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SCRISORILOR CETĂȚENILOR
TOATĂ ATENTIA

Rl
O icriaoare «are sosește la sfa­

tul popular e o frîntură din preo­
cupările vieții cotidiene, reprezin­
tă un gînd, o propunere, o cerere, 
o sesizare. Cite plicuri poposesc 
zilnic pe birourile celor care lu­
crează la sfaturile populare e mal 
greu de stabilit. In orice caz ci­
fra, chiar stabilită cu aproxima­
ție, e impresionantă. Nu atit prin 

numărul ce-L reprezintă ci in special prin semnifi- 
oația «L In fond, scrisorile primite, fie că sint ce­
reri sau reclamații, sesizări sau propuneri, consti­
tuie un mljloo direct, zllnlo de legătură cu masele, 
un mijloc de cunoaștere a unor cerințe ale vieții, cu 
problematica ei multiplă de lucrări majore și mai 
mărunte.

Există • metodă simplă de a lua ounoștință de 
cuprinsul lor. împărțite secțiilor de specialitate, 
scrisorile Iși încep drumul către rezolvare. Uneori 
drumul e mal anevoios, rezolvarea durează mai 
mult deolt termenul stabilit. Cetățeanul așteaptă, 
se îngrijorează sau, nerăbdător, revine. PROMPTI­
TUDINEA — șl bineînțeles nu singură — e o obli­
gație elementară pentru cei chemați să răspundă so­
licitărilor cetățenești. Cazuri de nerespectare sint, 
Intîrzlerl există chiar la sfaturile populare care vă­
desc în general grijă, respect pentru coala de hîr- 
tie pe care un cetățean și-a așternut gindnrile, și-a 
spus părerile, a cerut îndreptarea unei situații 
nejuste. Iată, acum către sfîrșitul anului, restanțele 
de această natură reprezintă un gol în bilanțul ac­
tivității, se cer lichidate. Goluri de acest fel se mai 
găsesc la Sfatul popular al raionului Oltenița sau 
la Sfatul popular orășeneso Iași.

Alături de această obligație însă, un aspect ce ni 
se pare deosebit de important este CALITATEA 
FIECĂRUI RĂSPUNS la scrisorile cetățenilor. 
Fiindcă una e să citești cu atenție rîndurile așter­
nute pe hîrtle, să te apuci de treaba aceasta cu res­
pect și dragoste, să pornești la rezolvarea unei se­
sizări folosind priceperea și posibilitățile ce-țl stau 
la îndemînă șl alta e să atribui scrisorii un timp 
limitat, pe ceas, astfel ca răspunsul să nu răpească

mai mult de zece minute. Te miri după o vreme că 
la răspunsul formal pe care l-ai dat primești o nouă 
scrisoare. Cetățeanul insistă fie din pricină că el 
consideră că problema ridicată e justă și că răspun­
sul denotă din partea celui care I-a dat necunoaște­
re sau comoditate, grabă sau indiferență, fie că cele 
cîteva rînduri telegrafice de răspuns nu au lămurit 
lipsa de oportunitate a propunerii sau insuficiența 
documentării, în cazul unei sesizări. In orice caz, 
revenirea asupra unor probleme este — în afara 
cazurilor cînd unii cetățeni vădeso o exagerată pre­
dilecție pentru expedierea unui număr cît mai mare 
de scrisori sfatului popular, pe motive de multe ori 
neîntemeiate — urmarea unui răspuns formal, în 
grabă. Din experiența sfaturilor populare sînt cu­
noscute exemple în acest sens în activitatea fiecă­
ruia.

Se manifestă uneori și tendința semnalată acum 
cîtva timp Ia sfaturile populare ale unor raioane 
din regiunea Ploiești și în alte părți de a se trimi­
te sfatului popular regional un număr mare de scri­
sori primite la raioane. Motivul invocat „ne depă- 
șeso problemele" ascunde de fapt — de cele mai 
multe ori — lipsa de răspundere, un fel de grijă 
de a nu-și crea complicații într-o situație mai grea 
a cărei rezolvare cere, pe lingă răspundere, și timp.

Cît privește activitatea biroului de reclamații și 
sesizări, merită a fi subliniată necesitatea ca el să 
nu se transforme cumva într-un birou de înre­
gistrare și urmărire a trimiterii răspunsurilor în 
termen sau de realizare a unor alte sarcini, așa cum 
se întîmpla cu cîtva timp în urmă Ia sfatul popular 
al orașului Constanța, ci să constituie un factor im­
portant, activ, în rezolvarea operativă și de calitate 
a scrisorilor.

Scrisoarea care sosește la sfatul popular e o păr­
ticică din preocuparea cotidiană a cetățenilor, din 
interesul acestora pentru continua îmbunătățire a 
activității într-un domeniu sau altul, într-o între­
prindere, într-un cartier, într-un bloc. Rezolvarea 
operativă, cu grija pentru felul în care se răspun­
de, a scrisorilor cetățenilor este o îndatorire de sea­
mă, o îndatorire permanentă, ce nu poate fi neglija­
tă de către cel ce lucrează Ia sfaturile populare.
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REDUCEREA CONSUMULUI DE ORE PE APARTAMENT

NOUTĂȚILE ZILEI
înalt de 110 metri
ORADEA (coresp. R. 1.). — Colecti­

vul șantierului centralei electrice de 
termoficare Oradea a terminat Ieri 
construcția coșului de fum. Aplicarea 
metodelor perfecționate de lucru a 
dus la scurtarea termenelor de execu­
ție de la peste 150 de zile cît ar fi du­
rat prin aplicarea procedeelor clasice, 
la numai 59 de zile. Turnul înalt de 
110 m. a fost construit prin aplicarea 
metodei cofrajelor glisante. Pe lîngă 
scurtarea termenului de execuție, fo­
losirea acestei metode șl ridicarea ma­
terialelor cu lifturi culisante pe 
cabluri, a eliminat complet consumul 
de lemn și chiar schelăria metalică.

Un combinat avicol la lași

E vorba
de sănătatea
animalelor

Prin laboratoarele
Institutului „Pasteur“

In cele ce urmează prezentăm citeva 
idin realizările recente ale Institutului 
de cercetări și biopreparate „Pasteur" 
din Capitală.

O realizare de seamă trebuie con­
semnată, în primul laborator vi­
zitat, cel de patologie aviară. Colec­
tivul său a reușit în acest an să utilize­
ze o tehnică serologică, cu ajutorul că­
reia pot fi descoperite, la păsările apa­
rent sănătoase, infecții cu virusul pestei 
aviare.

— Pericolul apariției pestei aviare e- 
xistă — ne informează autorii noii me­
tode : dr. Virginia Stoenescu și Mircea 
Țaga. Dar el poate fi descoperit din 
vreme și combătut cu eficacitate.

La secția de viroze animale diverse, 
pe lingă obiectivul principal, acela de 
a prepara vaccinurile contra pestei a- 
viare, există preocupare pentru perfec­
ționarea vaccinului avianizat contra bo­
lii lui Aujeszky (pseudoturbare). Vacci­
nul a fost realizat de doctorii Liviu 
Bran, Ioan Suhaci și Romeo Ursache. 
Este un vaccin nou, original, care a 
sporit prestigiul școlii romînești de se­
ruri și vaccinuri. Cu multă atenție sînt 
studiate și alte laturi practice ale a- 
cestui vaccin : posibilitatea utilizării lui 
la scroafele în gestație, sau la purceii 
în vîrstă de sub 10 zile.

Munca cercetătorilor din institut este 
strîns legată de teren. Nu numai prin 
deplasările frecvențe ale acestora ci și 
prin semnalările pe care le primesc 
foarte des. Un caz deosebit a fost în- 
tîlnit de colectivul secției conduse de 
doctor Constantin Ungureanu. Ocupîn- 
du-se de diagnosticul unor boli, cerce­
tătorii au descoperit la un grup de miei 
o boală nesemnalată încă la noi în 
țară.

— E vorba de boala rinichiului moa­
le, produsă de un haccil anaierob, un 
microb ce nu se înmulțește în contact 
cu aerul. Un dușman necunoscut e mai

periculos decît unul știut. 
Cercetătorii au stat multe 
zile cu ochiul lipit de 
microscop. S-au făcut nu­
meroase analize bacterio­
logice pină ce „inamicul" 
a fost identificat și au fost 
stabilite vaccinuri și alte 
tru combaterea lui.

Un loc important in munca cercetăto­
rilor l-a ocupat, tn ultimii ani, rezol­
varea diagnosticării tuberculozei fi bru- 
celozei la animale. Pină de curînd, di­
agnosticarea acestor boli se făcea la 

tuberculi- 
nu dădea

In laboratorul de microbiologic al Institutului de cercetări și biopre- 
parate „Pasteur", dr. Constantin Ungureanu recoltează probe pentru 

analize la microscop
Foto : ION PATRAȘCU

mirurt pen-

noi, după metoda clasică cu 
na Koch. Era o metodă care ___
întotdeauna rezultate sigure. După în­
delungate cercetări, s-a reușit să se rea­
lizeze și să se prepare tn condiții in­
dustriale o tuberculină purificată 
(P.P.D.). Prin folosirea noilor tuberculi- 
ne se asigură un diagnostic mai precis 
al infecției. Totodată, datorită folosirii 
a două tipuri de tuberculină (mamifere 
și aviare) se poate face o diferențiere 
între reacțiile specifice și cele nespeci­
fice.

Un cîmp larg de activitate are și la­
boratorul de vaccinuri antipestoase por­
cine. Aici se prepară în prezent trei 
vaccinuri — două inactivate și unul viu 
modificat — precum și serul antipestos 
porcin.

Pină ajung în fiole, vaccinurile suferă 
o serie întreagă de prefaceri care cer 
din partea cercetătorilor și laboranților 
o muncă plină de atenție și exactitate.

Impresiile unei vizite printre cerce­
tătorii Institutului „Pasteur" sint va­
riate. Rezumăm : un colectiv harnic de 
oameni care își consacră toată energia 
unei acțiuni de mare importanță 
nomică: prevenirea și combaterea bo­
lilor la animalele domestice.

ANA CRISTEA

eco-

Cu planul anual îndeplinit
Tot mai multe sînt întreprinderile 

care raportează îndeplinirea planului 
anual de producție. în ultimele zile la 
redacție ne-au sosit noi știri 
semnează acest fapt. Printre 
treprinderi se numără :

• Uzina „1 Mai" 
Mare

care con- 
aceste în-

din Baia

•Fabrica de materiale de 
construcții din Btrcea

• Fabrica „Sinteza* Oradea

• Oțelarii de la Uzinele „O- 
țelul roșu*.

• Direcția regională a econo­
miei forestiere (D.R.E.F.) Bacău

• întreprinderea piscicolă 
Hîrșova

• întreprinderea forestieră din 
Satu Mare

• Fabrica „Agrofrnet" din 
Bala Mare

IAȘI (coresp. R. 1.). — Recent a 
fost terminată și dată în funcțiune 
construcția unui nou obiectiv impor­
tant la Iași. Este vorba de un com­
binat avicol menit să contribuie la 
îmbunătățirea aprovizionării popu­
lației ieșene.

Construit după ultimele cerințe 
ale tehnicii, în imediata apropiere a 
orașului complexul avicol cuprinde 
6 pavilioane cu etaj și parter avînd-i

fiecare o capacitate d® adâpostire de 
12.000 păsări matcă, un pavilion de 
dezinfecție, sortare și expediție, cre­
matoriu precum și o termo-centraiă. 
Procesul de producție este în cea 
mai mare parte mecanizat și auto­
matizat, fiecare pavilion ce adăpos­
tește păsările matcă fiind deservit 
numai de către doi oameni. Munca 
manuală se limitează doar la grebla­
rea zilnică a stratului de așternut.

Magazine specializate pentru 
piese de schimb

în vederea îmbunătățirii desface­
rii pieselor de schimb prin rețeaua 
comercială, Ministerul . Comerțului 
Interior a luat o serie de măsuri. 
Astfel, în București și în orașele

A 100 000-a tona
PETROȘENI (coresp. R. 1.). — Co­

lectivele de muncă din bazinul car­
bonifer Valea Jiului obțin rezultate 
frumoase pe linia îndeplinirii planu­
lui de producție pe anul 1964. Des- 
fășurînd o muncă susținută pentru 
creșterea randamentului de lucru pe 
post, minerii din Valea Jiului au ex­
tras marți cea de a 100 000-a tonă 
cărbune realizată anul acesta peste 
plan.

reședință de regiuni vor fi organiza­
te magazine specializate pentru des­
facerea pieselor de schimb pentru 
radio-televizoare, precum și magazi­
ne specializate cu piese de schimb 
pentru produse auto-moto. în aceste 
magazine va funcționa și un tehni­
cian îndrumător. în celelalte unități 
specializate din regiuni se vor orga­
niza raioane cu piese de schimb

Pentru articolele electrotehnice 
(mașini de spălat rufe, frigidere, as­
piratoare etc.), piesele de schimb vor 
fi desfăcute prin raioane speciali­
zate, organizate în magazinele care 
vînd aceste produse.

★
TULCEA (coresp. R. 1.). — Delta 

Dunării cunoaște în aceste zile ani­
mația marilor campanii. Ieri, meca­
nizatorii Trustului de amenajarea și 
valorificarea stufului din Tulcea au 
recoltat cea de 100 000-a tonă de stuf 
din actuala campanie.

Cargou lansat la apă
GALAȚI (coresp. Rl.). — în

cursul zilei de ieri, ,1a șantierul na­
val Galați a fost lansat la apă cu 
15 zile 
gou de 
cincilea

înainte de termen un car- 
3 600 tone. Este cel de-al 
cargou realizat aici în acest

ACTUALITATEA INTERNAȚIONALĂ

Confruntări interoccidentale
Osâptămînă mai intensă de con­

fruntări interoccidentale, pe 
plan politico-militar și econo­

mic, ne permite să subliniem ele­
mentele noi intervenite în probleme 
care de cîteva săptămîni au trecut pe 
primul plan al actualității.

Tn timp ce la Paris începeau lu­
crările adunării parlamentarilor Uniu­
nii Europei Occidentale, iar Adunarea 
Națională franceză dezbatea un pro­
gram militar cu consecințe profunde 
asupra alianței occidentale, în timp 
ce la Bruxelles Comisia Pieței comune 
înregistra o anumită concesie vest- 
germanâ în problema prețului cerea­
lelor, iar organizația economică 
O.E.C.D. se întrunea pentru a cere 
socoteală Angliei în privința supra­
taxei tarifare, primul ministru britanic 
se pregătea să plece la Washington 
pentru a discuta cu președintele 
S.U.A. versiunea engleză a organiză­
rii mecanismului nuclear atlantic și 
consecințele economice și politico- 
militare ale slăbiciunilor manifestate 
de lira sterlină.

Dacă hotărîrile adunării parlamen­
tarilor N.A.T.O., întrunită în urmă cu 
cîtva timp, nu pot avea influență a- 
supra activității concrete a organelor 
guvernamentale atlantice, cu atît mai 
mult acest lucru este valabil pentru 
adunarea parlamentarilor Uniunii Eu­
ropei Occidentale, întrucît nu numai 
că deputății nu pot influența Consi­
liul ministerial al U.E.O., dar și a- 
cesta din urmă, la rîndul său, nu are 
absolut nici o influență asupra 
N.A.T.Q.. reprezentînd doar un meca­
nism reactivat pentru a acoperi rup­
tura dintre Anglia și Piața comună.

Interesant este că și aci, ea și la 
conferința parlamentară N.A.T.O., s-a

putut observa cît de „multilaterală* 
este opoziția față de proiectul ame- 
ricano-vest-german al forțelor nuclea­
re ale N.A.T.O. care nu a întrunit 
nici un sprijin. Tn schimb, comisia 
militară a adunării a prezentat spre 
aprobare o formulă nucleară apropia­
tă de proiectul britanic care este în- 
tîmpinat cu tot mai multă răceală la 
Bonn și Washington.

Un element în plus îl constituie e- 
voluția punctului de vedere al secre­
tarului general al N.A.T.O., Manlio 
Brosio, care luînd cuvîntul nu s-a 
mulțumit să afirme, cum a făcut la în­
trunirea parlamentarilor N.A.T.O. că

N.A.T.O. (către Piața comu­
nă — E.V.G.): — Aceleași 

slmptome. surioară...
(Desen reprodus din revista vest- 

germanA „Dcr Spiegel*)

proiectul M.L.F. nu poate fi adoptat 
„fără consimțămîntul unanim al mem­
brilor alianței", ci a declarat că nu 
Ș;a demonstrat că acest proiect „este 
singurul mijloc prin care poate fi a- 
tins țelul participării vest-europene la 
apărarea nucleară atlantică". El a a- 
vertizat, totodată, împotriva pericolu­
lui de divizare creat de constituirea 
de blocuri sau grupuri în cadrul 
N.A.T.O. „fără a ține seama de vede­
rile celorlalți aliafi". Nu trebuie un 
efort prea mare pentru a conchide 
că aceste critici seamănă cu obiecții­
le avansate de Franța la proiectul 
M.L.F.

In acest timp, la mică distanță de 
parlamen-sediul unde se întruneau 

tarii U.E.O., 
cultau la pa 
militar care urma să fie 
pe care ministrul apărării 
însoțea de următoarele i_______
politice generale : programul francez 
exprimă „atașamentul față de alianța

parlamentarii Franței as- 
latul Bourbon programul

i adoptat și 
Messmer îl 

considerații

atlantică dar totodată scepticismul 
nostru, criticile noastre față de expre- 
siâ " sa militară și administrativă... 
Este util să fie pregătită o organiza­
ție mai bună a alianței noastre și în 
primul rînd cu vecinii noștri euro­
peni, dar datoria noastră este să de­
finim mai întîi o politică de apărare 
națională și să-i asigurăm mijloacele 
ei.

Așadar, în timp ce în cadrul „mili­
tar și administrativ" al alianței con­
troversele sînt mai ascuțite ca oricînd, 
Franța adoptă, în ce o privește, mă­
suri concrete, de natură să impună

N. LUPTJ

(Continuare tn pag. 4-a)

• Productivitatea 
muncii tn construcții) 
exprimată prin unități 
naturale) cale concretă 
către noi succese

• De la șantierele 
de locuințe acțiunea 
este preluată de șantie­
rele industriale

• Strînsă interde­
pendentă intre produc­
tivitatea muncii și ca­
litatea construcțiilor

• Durata execu­
ției în scădere

In Capitală a intrat în func­
țiune o nouă unitate medico- 
sanitară: policlinica de nefro­
logie și urologie de pe lingă 
Spitalul clinic Panduri. în 
noua policlinică — prima de 
acest gen din țară — se aplică 
cele mai moderne metode de 
precizare a diagnosticului și 
de tratament în bolile căilor 
urinare. Policlinica dispune 
printre altele de 20 de cabi­
nete, înzestrate cu instrumen­
tar și aparatură la nivelul teh­
nicii moderne. în clișeu : As­
pect de la serviciul de radio­

logie
Foto : ION POPOVICI

Miere de smeură

■

Apicultorii din fora noastră au ob­
ținut un nou sortiment — mierea de 
smeură — cu aromă și gust specific. 
El se adaugă numărului mare de sor­
turi de miere monofloră de salcîm, 
tei, fîneafă, floarea-soarelui, izmă, 
ofetar, conifere etc., apreciate pen­
tru gustul plăcut și calităfile 
fritive.

Astăzi, pe stadionul „23 August" din 
Capitală cu începere de la ora 14 se va 
desfășura întîlnirea retur din cadrul „Cu­
pei campionilor europeni" la fotbal între 
echipele Dinamo București și Internazio- 
nale Milano. în clișeu : Aspect de la an­

trenamentul de ieri ai echipei italiene.
Foto : ION POPOVICI

în 
de 

to- 
su-

Miercuri seara s-a înapoiat 
Capitală delegația de partid și 
stat a R.P. Romîne, condusă de 
varășul Dumitru Coliu, membru 
pleant al Biroului Politic al C.C. al
P.M.R., care, la invitația C.C. al Par­
tidului Muncii șl a guvernului R.P. 
Albania, a participat la sărbătorirea

lor nu-

Lucrări ale
matematicieni

unor
romlnl

In limba franceză
Volumul III din lucra­

rea „Lecții de geometrie 
diferențială", de Gh. 
Vrănceanu, se află în 
curs de apariție în lim­
ba franceză, ca urmare a 
coeditării sale pentru 
străinătate de către Edi­
tura Academiei ți „Gau­
thier Villars" — Paris.

In ultimul timp, ca ur­
mare a interesului ma­
nifestat peste hotare față 
de lucrările matematicie­
nilor romini, Editura A- 
cademiel a mai publicat 
în limba franceză lucra­
rea „Oeuvre mathemati- 
que", care prezintă toate 
memoriile acad. prof. dr. 
Simion Stoilov, iar în 
coeditare cu „Eyrolles"- 
Paris a fost tipărit trata­
tul „Numere șl sisteme 
aleatoare" de prof. Octav 
Onicescu. (Agerpres).

celei de-a 20-a aniversări a elibe­
rării Albaniei. Din delegație au fă­
cut parte tovarășii Constantin Tuzu, 
vicepreședinte al Consiliului de Mi­
niștri, Gheorghe Pele, adjunct al 
ministrului afacerilor externe, și 
Gheorghe Velcescu, 
R.P. Romîne la Tirana. (Agerpres).

ambasadorul
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Concluzii la încheierea acțiunii
e Productivitatea muncii în construcții, ex

primată prin unități naturale, cale concretă
către noi succese

® De la șantierele de locuințe acțiunea este
preluată de șantierele industriale

® Strînsă interdependență între producti
vitatea muncii și calitatea construcțiilor

B Durata execuției in scădere

Incepută în aprilie anul trecut, acțiunea ziarului 
nostru organizată în colaborare cu gazeta „Construc­
torul" și cu sprijinul Comitetului de Stat pentru Con­
strucții, Arhitectură și Sistematizare de pe lîngă Con­
siliul de Miniștri, s-a bucurat de o atenție deosebită 
din partea tuturor constructorilor din țara noastră.

Acțiunea avea drept țel de a ajuta constructorii de 
pe șantierele de locuințe în a găsi cele mai potrivite 
mijloace și metode care să le permită a interveni cu 
operativitate acolo unde se semnalau strangulări ale 
procesului de construcție, pentru ca sarcina de creștere 
a productivității muncii pînă la finele șesenalului cu 
60 la sută să aibă toate condițiile de realizare.

înarmarea constructorilor cu metode concrete, știin­
țifice de urmărire și analizare a nivelului de creștere 
a productivității muncii, trecerea de la exprimarea 
valorică la aprecierea productivității fizice prin stabi­
lirea consumului de manoperă pe faze de lucrări, a 
dus la creșterea an de an a acestui important indica­
tor de plan.

Noua metodă de urmărire a productivității muncii 
care a fost aplicată în prima fază numai la lucrările 
de locuințe sub forma ei mobilizatoare „să reducem 
consumul de ore pentru execuția unui apartament asi- 
gurînd în același timp o calitate superioară lucrărilor 
și un preț de cost scăzut", s-a impus prin rezultatele 
obținute, astfel ca astăzi să se generalizeze 
șantierele construcțiilor de locuințe și să fie

pe toate 
preluată

de toate celelalte ministere constructoare pe șantierele 
industriale.

Cu cîteva zile în urmă, la Sinaia s-au întîlnit, în 
cadrul consfătuirii organizată de C.S.C.A.S. în colabo­
rare cu unele ministere și sfaturi populare, reprezen­
tanți ai întreprinderilor de construcții, ai institutelor 
de proiectare și cercetare. Scopul acestei consfătuiri a 
constat în aprecierea rezultatelor obținute pe șantie­
rele de locuințe în urma aplicării noului sistem de ur­
mărire a creșterii productivității muncii, precum și pe 
unele șantiere industriale care au preluat această me­
todă aplicînd-o în funcție de specificul lor. întîlnirea 
constructorilor din toată țara, a scos de asemenea în 
evidență necesitatea continuării acțiunii de valorifi­
care a rezervelor de creștere a productivității muncii 
pe șantierele de construcții-montaj, indicînd în acest 
sens și unele căi concrete, caracteristice fiecărui gen 
de lucrări. Toate acestea au la bază sarcinile impor­
tante trasate de partid și guvern privind realizarea 
unui volum sporit de construcții într-un termen cît 
mai scurt, la un nivel calitativ tot mai înalt.

In rîndurile care urmează, vom insista, mai ales 
asupra principalelor preocupări ce le au în prezent 
lucrătorii din ramura construcțiilor și care sînt în­
dreptate către asigurarea unui ritm susținut de creș­
tere a productivității muncii, paralel cu îmbunătățirea 
continuă a calității și reducerea prețului de cost al 
lucrărilor.

Economia de timp —
o preocupare permanentă 

a constructorilor
Sînt aproape doi ani de cînd, la Bra­

șov, reprezentanții organizațiilor de con­
strucții care execută locuințe au hotărît 
să urmărească și să influențeze creșterea 
productivității muncii pe șantiere, ex­
primată fizic. Pentru o oglindire cît 
mai fidelă a ritmului fazelor de con­
strucție la blocurile de locuit, respectiv 
a consumului de ore pe apartament, s-a 
introdus pe șantiere fișa-limită de ma­
noperă. Acest fel de evidență n-a fost 
adoptat doar de dragul ținerii la zi a 
unor scripte suplimentare ; fișa-limită 
i-a ajutat și-i ajută efectiv pe construc­
torii de locuințe să depisteze operativ 
neajunsurile de un fel sau altul, care 
îngreunează desfășurarea continuă a 
procesului de producție, propriu șantie­
relor. Un bilanț succint al rezultatelor 
dobîndite pe această cale, în răstimp 
de aproape doi ani, s-a făcut și la con­
sfătuirea recentă de lâ Sinaia.

Astfel, din referatul prezentat de Di­
recția Generală de Construcții-Montaj a 
Sfatului popular al Capitalei, a reieșit 
că în 1963, noua metodă de urmărire a 
consumului de manoperă a fost intro­
dusă la un număr de 100 blocuri din 
București. Și în 1964, această acțiune a 
continuat pe un front larg, cuprinzînd 
aproximativ 12 000 de apartamente. 
Faza de experimentare fiind acum de­
pășită, datorită numărului mare de date 
existente, s-a putut trece la o interpre­
tare organizată a acestora. Din conclu­
zii rezultă că indicii plafon stabiliți de 
ÎNCERC la diferite sisteme constructi­
ve și faze de lucrări au fost atinși, ba 
chiar depășiți de D.G.C.M.-S.P.C. Pen­
tru viitor, această unitate mare de con­
strucții din București și-a propus îmbu­
nătățirea evidenței consumului de ma­
noperă, prin cercetarea chiar a elemen­
telor simple din procesul de execuție, 
mecanizînd centralizarea datelor cu a- 
jutorul mașinilor de calcul cu cartele 
perforate.

Promovarea metodelor moderne de 
construcție și a extinderii mecanizării se 
numără printre principalii factori ce au 
determinat o creștere sensibilă a pro­
ductivității muncii pe șantierele de lo­
cuințe bucureștene. E de-ajuns să amin­
tim doar că de la cele 6 blocuri turnate 
în cofraje glisante, anul acesta, se vor 
executa în Capitală prin acest sistem 
constructiv de aproximativ 15 ori mai 
multe apartamente decît în 1962.

Convinși fiind că orice metodă nouă, 
eficientă prin ea însăși pentru crește­
rea productivității muncii e totuși

susceptibilă la îmbunătățiri, constructo­
rii D.G.C.M. s-au străduit să găsească 
soluții pentru executarea în termen mai 
scurt a planșeelor, reducerea decalaju­
lui de timp dintre glisarea propriu-zisă 
și finisajul blocurilor de locuințe și im­
plicit un grad calitativ de confort mai 
ridicate.

Aceleași căi principale de creștere a 
productivității muncii au fost folosite de 
multe alte trusturi de construcții din 
țară : T.R.C. Banat, Bacău, Brașov, 
Cluj, Iași, Trustul 5 — (M.I.C.) — 
I.S.C.M.-Onești (M.I.P.C.). Dintr-o ana­
liză temeinică rezultă, bunăoară, că la 
T.R.C.-Cluj, consumul mediu la mano­
peră pe apartament s-a redus între anii 
1962 — 1964 cu 480 ore.

După cum am arătat mai sus, expri­
marea valorică a productivității muncii 
în construcții prezintă deseori anumite 
deformări, fiind influențată de o serie 
de factori, cum sînt: variația prețurilor 
de deviz, natura lucrărilor și a mate­
rialelor întrebuințate, modul convențio­
nal de stabilire a materialelor ș.a. Ast­
fel se justifică extinderea metodelor de 
urmărire a productivității muncii în u- 
nități fizice, de la șantierele de locuințe 
la cele industriale. Pornind de la nece­
sitatea unei imagini mai fidele asupra 
acestui indicator de bază al planului, u- 
nele ministere au și adoptat o evidență 
riguroasă asupra timpului cheltuit pen­
tru execuția unor anumite tipuri de hale 
și agregate, la o tonă de construcție 
metalică, un mo de săpătură, un 
kilometru de drum ș.a. Ministerul 
Transporturilor, și Telecomunicațiilor a 
introdus această metodologie a urmăririi 
volumului de muncă la unele categorii 
de lucrări de drumuri și poduri (I.C.T.- 
Brașov, București, Craiova, Timișoara). 
Ministerul Economiei Forestiere aplică, 
de asemenea, cu rezultate promițătoare, 
urmărirea creșterii productivității mun­
cii în unități naturale, în special Ia exe­
cutarea drumurilor forestiere. Cu toate 
că e prematur a se trage concluzii 
ample asupra rezultatelor ce derivă din 
anumite acțiuni de pe șantierele indus­
triale, eficiența ei se dezvăluie limpede, 
încă de pe acum. Lucrările consfătuirii 
— ce au constituit un bogat schimb de 
experiență pentru toți participanții — 
au subliniat, atît prin referate, cît și prin 
luările de cuvînt, existența unor filoane, 
a căror exploatare în viitorul apropiat 
va face să crească substanțial producti­
vitatea muncii pe șantierele de construc­
ții-montaj.

Calitatea
începe de

montajului
ia materiale

Organizarea temeinică a fluxului 
de producție pe șantiere, indiferent 
dacă ele sînt de locuințe sau indus­
triale, impune asigurarea anumitor 
condiții de bază : proiecte la timp, 
aprovizionare ritmică, prezența uti­
lajelor adecvate.

în cazul. în care una din aceste 
condiții lipsește, pentru a nu da 
peste cap organizarea, șantierul tre­
buie să facă față „elastic", luînd 
măsurile impuse de condițiile speci­
fice. Aici intervine priceperea ingi­
nerească a cadrelor de conducere, 
gîndirea tehnică și timpul de pre­
gătire pe care-1 necesită un aseme­
nea proces de adaptare operativă la 
situația locală, pentru ca procesul

de construcție să se desfășoare con­
tinuu, fără stagnări.

Nu întotdeauna acest timp este la 
dispoziția inginerilor de pe șantiere, 
deoarece, așa cum semnala ing. 
I. LUPU de la M.T.Tc., de multe 
ori aceștia sînt nevoiț! a face treaba 
beneficiarilor pentru a lămuri „lu­
cruri încurcate". Se impune un stu­
diu de simplificare a sistemului ac­
tual de finanțare-decontare și de 
trecere asupra beneficiarilor a lu­
crărilor pentru rezolvarea cărora nu 
este necesară intervenția construc­
torului.

Avantajele se vor oglindi în o 
mai bună organizare a muncii, în 
apariția pe șantier a mai multor

I

deci ac­
ea pro- 
Și aces- 
folosirea 
adecvate

rile specializate, însă transformarea 
fabricii în șantier trebuie să nu ne 
înșele".

Ideea, în principiu, este 
ceptată ; mai rămîne doar 
iectarea să vină cu soluții, 
tea deja s-au conturat: 
materialelor de construcții
executării unui finisaj industrializat 
în fabrici — covoare de p.v.c., tapet 
lavabil — materiale care există. 
Pînă la preluarea acestor finisaje, 
se impune însă o atenție mai mare 
executării de 
mari pentru 
manoperă de 
șantiere.

Care este participarea industriei 
materialelor de construcții la crește­
rea productivității muncii ? Un ase­
menea referat a lipsit din cadrul 
consfătuirii. Și cît de necesar era !

Ca factori de seamă ce influen-

calitate a panourilor 
a nu mai solicita o 
refacere în plus pe

țează creșterea productivității, cali­
tatea materialelor de construcții și 
ritmicitatea aprovizionării lor eli­
mină sau amplifică manopera nece­
sară pentru recondiționarea prefa­
bricatelor și refacerea lucrărilor 
slabe.

La T.R.C. Brașov, calitatea slabă 
a cărămizilor livrate de industria 
locală și unitățile M.I.C. în 1964 a 
solicitat un plus de manoperă de 
cca 20 la sută.

De ce acest consum nerațional ? 
Același lucru și la panourile mari 
prefabricate. Desigur, se tinde spre 
o activitate de montaj, dar acesta 
să se facă cu elemente 
litate, deoarece în caz 
productivitatea pe care o 
prin montaj se pierde prin 
rile ce le impune slaba 
elementelor montate.

Cunoaștem dotarea
utilaje ?

Șantierele noastre au, în general, 
dotare corespunzătoare nevoilor, 

ale
o
întreprinderile de deservire 
trusturilor regionale de construcții 
ca și bazele de utilaje ale direcțiilor 
generale din ministerele construc­
toare dispun de o gamă variată de 
utilaje ; cu fiecare an, numărul uti­
lajelor cu performanțe superioare la

de ca- 
contrar 

cîștigăm 
reface- 

calitate a

care are toate posibilitățile create în 
acest scop.

Este adevărat că acest centru nu 
a fost solicitat prea mult nici de 
unitățile conștructore, care în viitor 
vor trebui să stabilească strînse re­
lații de informare reciprocă, dar 
nici C.S.C.A.S. nu a manifestat o 
mai susținută inițiativă de a realiza 
asemenea contacte și de a se face

getice, de locuit, de drumuri și po­
duri etc.), precum și întreprinderi 
specializate pe categorii de lucrări 
(subansamble) : de instalații, izola­
ții, montaje electrice, de utilaje teh­
nologice etc.

Activitatea de pînă acum a orga­
nizațiilor de construcții specializate 
a dovedit pe deplin superioritatea 
unei astfel de forme. Cîteva cifre 
sînt concludente în acest sens : spo­
rirea calității lucrărilor, scurtarea 
duratei de execuție (cu circa 20—30 
la sută), crearea unui fond de cadre 
și ridicarea necontenită a speciali­
zării lor, creșterea productivității 
muncii (cu circa 10—15 la sută) și 
reducerea prețului de cost (cu 5—10 
la sută).

Specializarea, această formă su­
perioară de organizare a cărei bază 
există și-și dovedește foloasele — 
mai suferă totuși de neajunsuri 
scoase în evidență la consfătuirea de 
la Sinaia, împreună cu propuneri 
concrete de remediere ale acestora.

De multe ori profilul întreprinde­
rilor nu a fost respectat, ele execu- 
tînd și altfel de lucrări pentru care 
nu erau specializate și dotate cu 
mijloace și cadre corespunzătoare. 
Astfel, întreprinderi de construcții 
industriale au executat și execută 
și acum construcții de locuit și so- 
cial-culturale (I.S.C.M.-Onești, I.C.S.- 
Hunedoara etc.). Rezultatele econo­
mice cît și calitatea lucrărilor au 
fost în general sub cele realizate de 
întreprinderile specializate, al căror 
profil a fost respectat.

O altă condiție deosebit de im­
portantă pentru realizarea unei spe­
cializări cu maximum de eficiență,

că este necesară efectuarea repara­
țiilor medii și capitale ale utilajelor 
grele în ateliere specializate cu ca­
racter republican.

Adîncirea specializării în ramura 
construcțiilor mai poate fi realizată 
prin multe alte căi, dintre care spa­
țiul nu ne permite să amintim decît 
o parte : unitățile ce lucrează con­
comitent sau eșalonat pe același te­
ritoriu (indiferent cui sînt subordo­
nate) au posibilitatea de a-și organi­
za depozite comune de materiale, 
stații pentru prepararea betoanelor 
și mortarelor, baze de reparații cu­
rente și chiar grupuri sociale. între­
prinderi specializate de prestații în 
unele orașe sau la combinate indus­
triale mari, subordonate sfaturilor 
populare sau unități de construcții

PROPUNERI

O nouă hală de producție la Uzinele de tractoare Brașov Foto : M. POPESCU

obiecte de montaj. In acest sens, 
experiența întreprinderii de cons- 
trucții-montaj nr. 2 a 
București este necesar a fi cunoscu­
tă și aplicată mai larg ; aici s-au 
reușit a se prefabrica băi spațiale 
complet finisate, care se pot monta 
la orice structură de rezistență, ele­
mente de casa liftului și multe din 
construcțiile specifice organizării 
de șantier.

Pe șantierele industriale, avanta­
jele oferite de preasamblare, fie că 
e vorba de instalații sau utilaj teh­
nologic, montare la sol și ridicarea 
cu mijloace simple de ridicat sau 
prefabricare a cît mai multe obiec­
te de montaj, impun de la sine a- 
ceste metode pentru generalizare pe 
toate celelalte șantiere.

In cadrul unor metode de mare 
productivitate, care asigură o creș­
tere substanțială a acestui indicator 
doar prin simpla lor aplicare, se 
constată rezerve care pot fi valori­
ficate prin punerea la punct a amă­
nuntelor, a acelor „mărunțișuri" 
care de cele mai multe ori s-a 
constatat a fi esențiale.

Un exemplu îl oferă execuția pa­
nourilor mari. Șantierele au propus 
de multă vreme îmbunătățirea me­
todei prin trecerea în sarcina între­
prinderilor de prefabricate a unora 
din fazele de finisaj. Proiectul 1013 
s-a îmbunătățit pe parcurs cu cîte­
va din aceste propuneri (deși el pu­
tea fi mai serios îmbunătățit dacă 
legătura dintre proiectanți și cons­
tructorii cu o bogată experiență în 
acest domeniu, cum 
Brașov sau Reșița, 
strînsă).

Cu toate acestea, 
categorici încă nu s-au 
contra, una din aceste întreprin­
deri — I.P.E.C.-Brașov — este re­
marcată de ing. V. CARABA, vice­
președintele comitetului executiv al 
sfatului popular regional Brașov, 
a fi făcut un pas înapoi renunțînd 
a mai monta tîmplăria, așa cum de 
altfel prevede proiectul.

Mai sînt discuții dacă se poate 
sau nu se poate crește gradul 
de montaj pe șantierele de panouri 
mari înlocuindu-se finisajul umed 
care se mai execută pe șantiere, cu 
montaj de panouri gata finisate din 
fabrici.

în acest sens, ing. G. FURDU- 
IESCU, directorul general al D.G.P. 
din M.I.C., arăta la consfătuirea de 
la Sinaia că „e foarte mult loc. pen­
tru organizarea mai bună a execu­
ției prefabricatelor în întreprinde-

D.G.C.M.

sînt 
ar fi

pași

cei de la 
fost mai

serioși și 
făcut. Din

t O?

• Ing. I. LUPU — director 
tehnic D.G.C.M. — M.T.Tc: 
să se îmbunătățească sistemul 
ictual de premiere pe baza re­
zultatelor concrete privind creș­
terea productivității muncii, in­
troducerea unor noi soluții, re­
ducerea cheltuielilor obținute 
prin eforturile constructorilor.

• Ing. P. RADOVSKI — 
director tehnic D. L. C. — 
M.E.F. : E necesar ca ÎNCERC 
să întocmească o listă a necesa­
rului de utilaje de construcții 
pentru mecanizarea complexă a 
lucrărilor de Ia drumurile fo­
restiere care să stea la baza 
planurilor de asimilare deoarece 
gama existentă este insuficientă 
(cilindri vibratori, echipamente 
de schimb pentru tractoane, lo­
pata încărcătoare).

O Ing. V. CARABA — vice­
președinte al Comitetului execu­
tiv al Sfatului popular regional 
Brașov : Tehnologia de execuție 
a panourilor mari din fabricile 
de prefabricate trebuie îmbună­
tățită substanțial începînd de la 
proiectare, pentru a se garanta 
calitatea corespunzătoare a pa­
nourilor (băile să fie 
obiecte de montaj, 
tencuite, balcoanele 
tîmplăria montată).

• Ing. C. POPA — inginer 
șef I.C.M.-2, D.G.C.M. — 
S.P.C. : Cataloagele construcți­
ilor provizorii pentru organiza­
rea șantierelor să fie revizuite și 
actualizate.

livrate ca 
panourile 

mozaicate,

nivelul celor mai bune realizări pe 
plan mondial crește continuu.

Dar oare cunoaștem în suficientă 
măsură dotarea pe care o avem la 
dispoziție ? Răspunsul la această în­
trebare l-a dat ing. P. VODĂ de la 
I.S.C.M. Galați, care arăta că „pînă 
în prezent informarea privind exis­
tența anumitor utilaje la unele uni­
tăți de construcții din țară este de 
natura relațiilor personale".

In timp ce unele întreprinderi, din 
lipsa frontului de lucru pentru folo­
sirea unor utilaje stau cu ele în con­
servare, altele — care au nevoie de 
ele — nu știu unde să le găsească.

Se impune o mai largă informare 
a tuturor constructorilor din țară cu 
ceea ce avem la dispoziție, proble­
mă pe care ziarul nostru a mai ri- 
dicat-o în fața C.S.CA.S., propunînd 
unele soluții printre care : organiza­
rea periodică a unor întîlniri a me­
canicilor șefi din unitățile de con­
strucții care, pe lîngă o informare 
reciprocă asupra mijloacelor de me­
canizare ce le folosesc, ar duce la o 
mai judicioasă exploatare a utilaje­
lor pe care le avem în dotație.

La această necesitate, de informa­
re largă a constructorilor cu tot ce 
e nou în țară și peste hotare, o con­
tribuție de seamă poate s-o aducă 
Centrul de documentare al C.S.C.A.S.

mai substanțial cunoscut printre 
constructori.

Capacitatea parcului de utilaje 
crește atît prin îmbunătățirile ce se 
aduc pe parcurs unora dintre ele 
(multiplele echipamente cu care este 
dotat tractorul romînesc) dar și prin 
asimilarea de noi utilaje.

In privința asimilării, discuțiile 
din cadrul consfătuirii au reluat de­
ficiențele semnalate în alte repetate 
rînduri de către constructori privind 
colaborarea dintre M.I.C.M. și secto­
rul de construcții ca și unele propu­
neri menite să ducă la rezolvarea 
operativă a unora dintre acestea-

înființarea unui institut de proiec­
tări a utilajelor de construcții, a dis­
pozitivelor de mică mecanizare și e- 
chipamentele accesorii la diverse u- 
tilaje ca și specializarea unei uzine 
pentru executarea lor și realizarea 
de prototipuri, sînt propuneri care, 
de această dată, au fost făcute de un 
reprezentant al M.I.C.M. — ing. M. 
ANDREI,—subliniind totodată faptul 
că ministerul apreciază importanța 
și oportunitatea problemei, urmînd 
a lua măsurile necesare pentru re­
zolvarea ei.

în acest fel durata asimilării se va 
reduce simțitor, fapt ce va face ca 
pe șantiere să fie prezente în timp 
util utilaje și mecanisme la nivelul 
ultimelor realizări.

Adincirea specializării
EV 

conV 
pri- 
con-

Unul dintre referatele ce 
suscitat numeroase discuții la 
sfătuirea de la Sinaia a fost cel 
vind specializarea în ramura 
strucțiilor, referat întocmit și pre­
zentat de Serviciul organizarea asis­
tenței din C.S.C.A.S.

Dată fiind complexitatea lucrărilor 
pe șantiere, indiferent dacă ele sînt 
industriale, de locuințe, social-cul- 
turale etc., specializarea producției 
are un rol deosebit de important 
pentru creșterea productivității mun­
cii și calitatea obiectivului respectiv, 
influențînd totodată pozitiv asupra 
prețului de cost. ♦

Pornindu-se de la aceste
criterii principale, la care se adaugă 
și altele nu lipsite de importanță, 
s-au creat la noi în țară organizații 
mari de construcții — direcții gene­
rale și trusturi — pentru principale­
le ramuri industriale (industria si­
derurgică, metalurgică, petrol, chi­
mie, energetică, materiale de con­
strucții, pentru transporturi, sfaturi

populare), profilate a executa lucră­
rile caracteristice fiecăreia în parte.

în cadrul organizațiilor pe specific 
de ramură s-a creat o specializare 
și mai adîncă, prin înființarea unor 
întreprinderi specializate pe genuri 
de construcții (miniere, hidroener-

este aceea a cooperării dintre dife­
ritele organizații de construcții.

Din cauza unui volum uneori mic 
de lucrări nu a fost posibil ca în ca­
drul fiecărei organizații de construc­
ții cu subordonare diferită să se în­
ființeze unități specializate pentru 
executarea unor operații deosebit de 
dificile cum ar fi: precomprimarea, 
toreretarea, unele tipuri speciale de 
fundații sau izolațiile.

Bunăoară, fundațiile pe’ piloți 
Wolfsholtz, realizate în ultimii ani 
s-au organizat prin mai multe or­
ganizații de construcții : întreprin­
derea de poduri și lucrări speciale 
de transporturi din M.T.Tc., între­
prinderea de foraje și alimentări cu 
apă din C.S.A., întreprinderea de 
construcții hidrotehnice și foraje 
din S.P.C., întreprinderea drumuri 
și poduri din S.P.R.B., întreprinde­
rea șantier Copșa Mică din M.I.P.C., 
majoritatea nefiind profilate special 
pentru acest gen de lucrări. Conclu­
zia se desprinde prin urmare, de la 
sine : singura modalitate de a se e- 
vita pe viitor efectele negative ale 
acestor improvizații este concentra­
rea lucrărilor de același gen, în ca­
drul unor întreprinderi de speciali­
tate. Bineînțeles că acestea vor 
trebui dimensionate la capacitatea 
necesară solicitărilor, fie că sînt re­
profilate întreprinderi mai vechi, fie 
că se înființează altele noi în cadrul 
organizațiilor centrale.

De asemenea, pentru ridicarea ca­
lității reparațiilor, astfel ca utilajele 
să realizeze și să depășească cicluri­
le normate, de funcționare, a reieșit

Sis- 
din panouri 
cu mare e- 
la blocurile 
neseismică.

• Ing. I. RADOSLAV 
director D.S.A.P.C.-Banat: 
temui de execuție 
mari poate fi folosit 
ficiență la Reșița și 
p + 9, fiind o zonă

• Ing. A. RUSEI — director 
T.R.C.-Bacău : Pentru a asigura 
șantierelor o organizare științifi­
că se impune revizuirea actualu­
lui sistem de finanțare fracționa- 
tă a acestor lucrări, care nu per­
mite a pregăti din timp baza 
materială necesară.

o Ing. AL. ALEXE — vice­
președintele Comitetului execu­
tiv al Sfatului popular regional 
Banat : Industria locală să preia 
execuția 
tive de 
cont că 
condiții 
ceasta.

unor utilaje și dispozi- 
mică mecanizare finind 
în fiecare regiune sînt 
specifice care permit a-

în acea lo- 
preluarea 

ce implică 
de muncă.

cu activitate permanentă 
calitate, ar face posibilă 
unor activități secundare 
un volum mare de forțe
Astfel de activități sînt: primirea, 
depozitarea și expedierea la stațiile 
de betoane a agregatelor, cimentului, 
varului etc., etc.

Problema specializării comportă 
îjică multe discuții, a căror utilitate 
practică este în stare să rezolve pro­
blemele existente, începînd de la 
organizarea unei echipe și pînă la 
nivele superioare : loturi, șantiere, 
grupuri de șantiere.

cîteva

Cele trei zile, cit a durat întîlnirea de la Sinaia a 
constructorilor, au izbutit să contureze cîteva conclu­
zii demne de reținut: consfătuirea de la sfîrșitul lunii 
noiembrie nu este altceva decît continuarea acțiunii 
constructorilor de locuințe începută în aprilie 1963. 
Metoda urmăririi și valorificării rezervelor de creștere 
ale productivității muncii, exprimată în unități natu­
rale s-a extins în ultima vreme la multe dintre șantie­
rele industriale, promițînd a căpăta un cîmp încă și mai 
larg de aplicare. Ceea ce a mai reieșit pregnant, atît 
din expunerea referatelor și din discuții cît și din cu- 
vîntul de închidere al lucrărilor rostit de ing. V. Bum- 
băcca, vicepreședinte al C.S.C.A.S., se referă la faptul 
că mărirea productivității muncii pe șantiere trebuie 
înțeleasă în concordanță deplină cu toți indicatorii de

plan și mai cu seamă în armonie cu calitatea lucrări­
lor și reducerea prețului de cost al acestora.

Desigur că numai o consfătuire, oricît ar fi ea de iz­
butită, nu poate rezolva pe de-a-ntregul problemele 
majore a căror rezolvare îi preocupă în momentul 
de față pe lucrătorii din ramura construcțiilor. Intilni- 
rea recentă de la Sinaia a celor ce concură la buna 
desfășurare a activității din această ramură, a consti­
tuit însă un bogat schimb de experiență. Pentru trans­
miterea acestui prețios bagaj de cunoștințe pînă la cele 
mai mici formații de constructori, participanții la con­
sfătuire au adoptat hotărîrea de a se alcătui un colec­
tiv, care să sintetizeze ideile, propunerile și învățămin­
tele ce au reieșit cu acest prilej. E de dorit ca tran­
smiterea acestei sinteze tuturor șantierelor să se rea­
lizeze operativ și cu bune rezultate.

Pagină redactată de ing. C. AMARIȚEI și VIORICA CIORBAGIU
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PUNCTUALITATE
Vastele proiecte ce defineso 

profilul nou al orașului 
creează ansambluri arhi­

tectonice armonioase, care pun 
la dispoziția locatarilor nu nu­
mai apartamente confortabile 
și estetice, ci și tot ce e nece­
sar unui trai civilizat, bine or­
ganizat — unități de servire 
felurite, școli, zone verzi și al­
tele. Transpunind în beton și 
sticlă indicațiile proiectanților, 
constructorii zoresc înscriind 
în grafice realizări însemnate. 
Chiar și o zi cîștigată contează, 
însumate, aceste economii de 
timp înseamnă că zeci sau 
sute de familii vor beneficia 
mai curînd de condițiile ce li 
se creează.

In asemenea context, cu atît 
mai paradoxale și mai repro­
babile apar faptele pe care ni 
le-a relatat deunăzi un grup 
de locatari din cartierul bucu- 
reștean Balta Albă, Numeroa­
sele blocuri clădite aici alcă- 
tuieso o zonă bine delimitată 
și destul de întinsă. O dată cu 
dezvoltarea cartierului, unită­
țile comerciale date în folosin­
ță au devenit insuficiente, așa 
că intrarea în execuție a unor 
complexe noi de servire, este 
o măsură pozitivă, apreciată de 
cetățeni. Iată însă că la unele 
dintre respectivele șantiere lu­
crările au fost complet termi­
nate. Bucurie de scurtă durată. 
Căci, cu toate că multe dintre 
unități au fost dotate cu uti­
lajele necesare, magazinele to­
tuși nu s-au deschis. Este, 
printre altele, cazul cu cele 
cuprinse în punctul comercial 
nr. 1 din strada Caporal Ruică, 
deși, conform prevederilor, ele 
trebuiau să funcționeze încă de 
acum cîteva luni. Nu dovedeș­
te aceasta lipsă de grijă față 
de doleanțele cetățenești ? De 
ce n-au fost cel puțin deschise 
unitățile care au fost utilate ? 
se întreabă oamenii pe bună 
dreptate.

Din păcate, cazuri aproxima­

tiv similare pot fi lntîlnlte șl 
în alte părți, de pildă, nu mai 
departe decît la complexul co­
mercial din Piața Iancului, si­
tuat într-o zonă vecină. Aici, 
de asemenea, o seamă de spa­
ții comerciale predate de con­
structori stau de mai multă 
vreme nefolosite, în ciuda ter­
menelor de punere în folosin­
ță preconizate. Secția comer­
cială a S.P.C. ar trebui să ia 
măsuri pentru utilizarea con­
cretă a noilor unități construi­
te îndată ce execuția acestora 
a fost terminată.

Asemenea anomalii cum sînt 
cele citate, se petrec și în ceea 
ce privește unele complexe de 
servire ale cooperației mește­
șugărești. Complexul de la Lu­
goj, construit tocmai ținîndu- 
se seama de nevoile urgente 
de îmbunătățire a condițiilor 
deservirii locuitorilor orașului 
și terminat în iulie, a stat neu­
tilizat luni în șir. Cauza ? Con­
ducerea U.C.R.M. a discutat cu 
I.R.E.B. rezolvarea definitivă­
rii... racordului electric. De 
asemenea, complexul de servi­
re din Roșiorii de Vede, termi­
nat în august a.c., avind și mo­
bilierul executat, a fost deschis 
cu foarte multă întîrziere, 
pentru că la nivelul conduce­
rii cooperativei „Sporul" din 
localitate, nu s-au luat măsuri 
pentru mutarea la timp a cen­
trelor în noul local.

Pe lingă prejudiciile pe care 
aceste nepunctualități le-a a- 
dus bunei deserviri a cetățeni­
lor, ele afectează șl fructifica­
rea investițiilor făcute, ceea ce 
justifică măsuri exigente șl 
operative pentru evitarea pe 
viitor a unor astfel de situații. 
Cum ne aflăm aproape în prag 
de an nou, e tocmai momen­
tul să se întreprindă cele de 
cuviință. In 1965 vor fi exe­
cutate zeci și zeci de alte com­
plexe de servire.

CORNELIA PREDA

Pe platourile Studioului cinematografic Buftea, o echipă de ci­
neaști condusă de regizorul Ion Popescu-Gopo lucrează la turnarea 
filmului „Harap Alb“ după basmul cu același nume de Ion 

Creangă. In clișeu : Un aspect din timpul filmării
Foto : AGERPRES

Instituirea comitetului național 
in vederea comemorării a 75 de ani 

de la moartea Iui Ion Creangă

SPORT
Azi, meciul Dinamo - Internazionaie

Publicul nostru sportiv va avea 
așadar astăzi prilejul de a urmări pe 
stadionul 23 August sau, în întrea­
ga țară, pe micile lor ecrane, evolu­
ția unor fotbaliști care, în mod o- 
ficial, dețin anul acesta titlul de 
campioni ai lumii (intercluburi). 
Sîhtem convinși că Internazionale- 
Milano și celebrul său antrenor He- 
leriid Herrera nu au venit la Bucu­
rești doar cu veleități turistice, așa 
cum, în mod practic, le-ar îngădui 
cele 6 goluri avans cu care au în­
cheiat prima ediție a întîlnirii lor cu 
Dinamo București.

Dar replica pe care o vor primi ? 
Deși campioana noastră, Dinamo, nu 
ne-a dat în toamna aceasta nici un 
prilej de satisfacție, noi nu putem 
ignora că în rîndurile dinamoviștl- 
lor există cîțiva dintre fotbaliștii 
noștri cel mai buni, că această 
echipă a știut să se mobilizeze în 
partidele și în momentele decisive 
și că, în compania unor adversari 
superiori, a reușit de foarte multe 
ori să se autodepășească, îndeosebi 
cînd a jucat pe teren propriu.

Este exact spiritul în care jucăto­
rii dinamoviști trebuie să abordeze

U. T. A. — Rai
ARAD (prin telefon). — Ieri s-a 

desfășurat o nouă partidă restanță, 
U.T.A.—Rapid, din campionatul ca­
tegoriei A de fotbal. Echipa locală 
a făcut cel mai bun joc din acest 
sezon cîștigînd cu 3—0 (1—0) prin 
holurile înscrise de Țirlea (minu­
tele 12 și 55) și Chivu (minutul 58). 
Jocul a fost la discreția arădenilor, 
mai ales în repriza a doua cînd,

meciul de azi, în care nu vom avea 
nici un moment cutezanța de a le 
cere altceva decît o revanșă — o 
victorie chiar la minimă diferență 
de scor și, în orice caz, un joc bun, 
de la egal la egal, cu adversarii lor, 
care l-au surclasat' în prima ediție a 
întîlnirii. Publicul bucureștean va 
ști desigur să-i încurajeze.

Pentru jocul de azi, antrenorul 
Helenio Herrera a anunțat urmă­
toarea formație : Sarti—Burgnich, 
Guarneri, Malatrasi, Tagnin, Picchi, 
Jair, Domenghini, Gori, Corso, Peiro. 
Dinamoviștii bucureșțeni vor alinia 
următoarea formație probabilă: Dat- 
cu—Popa, Nunweiller III, Nunweil- 
ler IV, Ivan, Petru Emil, Gergely, 
Pîrcălab, Ene II, Frățilă, Haidu. In- 
tîlnirea va fi arbitrată la centru de 
austriacul Demetrius Wlachojanis.

Meciul se va desfășura, cu începe­
re de la ora 14 pe stadionul 23 
August și va fi radio-televizat.

★
Reprezentanți ai conducerii clubu­

lui „Internazionale"-Milano și lotul 
de fotbaliști au depus miercuri o co­
roană de flori la Monumentul Eroi­
lor Patriei.

id 3-0 (1-0)
în afara celor două goluri înscrise, 
au mai ratat și alte situații favo­
rabile. Rapid a jucat foarte slab 
comițînd numeroase greșeli de a- 
părare. Oaspeții nu au contat decît 
în primele 10 minute cînd au avut 
trei situații de gol irosite. Terenul 
de joc a fost foarte greu datorită 
ploii care a căzut fără întrerupere 
o zi și o noapte. A condus cu scă­
pări N. Stavru.

în vederea comemorării a 75 de 
ani de la moartea marelui scriitor 
Ion Creangă, clasic al literaturii ro- 
mîne, Consiliul de Miniștri al R. P. 
Romîne a aprobat printr-o hotăfîre 
instituirea unui comitet național și 
un plan de măsuri privind organi­
zarea acestei comemorări.

Din comitet fac parte acad. Ștefan 
Bălan, ministrul învățămîntului, 
acad. Mihai Beniuc, președintele U- 
niunii Scriitorilor din R. P. Romînă, 
acad. George Călinescu, directorul 
Institutului de istorie literară și fol­
clor al Academiei R. P. Romîne, 
scriitorul Eusebiu Camilar, membru 
corespondent al Academiei R. P. Ro­
mîne, scriitorii Otilia Cazimir și Du­
mitru Corbea, Constanța Crăciun, 
președintele Comitetului de stat 
pentru cultură și artă, prof. univ. 
Constantin Ciopraga, prof. univ. A- 
lexandru Dlma, membru corespon­
dent al Academiei R. P. Romîne, 
conf. univ. Zoe Dumitrescu-Bușu- 
lenga, istoric literar, acad. Iorgu Ior­
dan, vicepreședinte al Academiei 
R. P. Romîne, scriitorul Dumitru 
Ignea, secretarul filialei Uniunii 
scriitorilor din Iași, acad. Athanase 
Joja, președintele Comisiei Naționa­
le a R.P. Romîne pentru U.N.E.S.C.O., 
Octav Livezeanu, vicepreședinte al 
Institutului romîn pentru relațiile 
culturale cu străinătatea, Toma Mo­
sor, membru în Comitetul executiv 
al Sfatului popular al orașului Tg. 
Neamț, director al Școlii de cultură 
generală de 8 ani din cartierul Hu- 
mulești, acad. D Panaitescu-Per- 
pessicius, directorul Muzeului de is­
torie a literaturii romîne și Ion Pas, 
președintele Comitetului de radio­
difuziune și televiziune.

Planul de măsuri prevede ca între 
13—20 decembrie 1964 Comitetul de 
stat pentru cultură și artă, Acade­
mia R. P. Romîne și Uniunea Scrii­
torilor să organizeze în colaborare

cu alte instituții culturale „Zilele Ion 
Creangă", în cadrul cărora se vor 
desfășura acțiuni menite să contri­
buie la adîncirea cunoașterii și stu­
diului operei lui Ion Creangă, la răs- 
pîndirea în cele mai largi mase 
populare a valoroasei opere a mare­
lui povestitor, ca directă emanație a 
geniului artistic al poporului romîn.

Cu acest prilej, la București va a- 
vea loc o manifestare centrală șl la 
Iași o ședință festivă, iar în între­
prinderi, instituții, școli, case de 
cultură, cluburi, cămine culturale, 
se vor organiza conferințe și simpo­
zioane cu tema : „Ion Creangă mare­
le povestitor al poporului romîn". 
Conferințele vor fi susținute de că­
tre personalități ale vieții noastre 
culturale, scriitori și profesori de li­
teratură romînă. în universitățile 
muncitorești și populare vor avea 
loc lecții speciale consacrate vieții și 
operei lui Ion Creangă. La București 
se va deschide o expoziție centrală 
„Ion Creangă", iar la Iași o expozi­
ție documentară. în această perioa­
dă va fi organizat un pelerinaj la 
bojdeuca din Iași, iar altul la Humu- 
lești, locul de naștere al lui Ion 
Creangă.

Radiodifuziunea și televiziunea 
romînă vor prezenta emisiuni spe­
ciale, spectacole, scenarizări, ecrani­
zări consacrate acestei comemorări, 
iar Studioul cinematografie „Bucu­
rești" va realiza un film artistic de 
lung metraj „Amintiri din copilărie" 
și un film după povestirea „Harap 
Alb“. Vor fi editate totodată volu­
me cuprinzînd opere de bază ale 
scriitorului, precum și studii de cri­
tică și istorie literară privind crea­
ția lui Ion Creangă. Comitetul de 
stat pentru cultură și artă va emite 
o medalie comemorativă reprezen- 
tînd pe cei doi buni prieteni, poetul 
Mihai Eminescu și scriitorul Ion 
Creangă.

PLENARA LĂRGITĂ A CONSILIULUI TEATRELOR
în zilele de 1 și 2 decembrie a a- 

vut loc în sala de marmură a Casei 
Scînteii din Capitală, ședința plena­
ră lărgită a Consiliului teatrelor din 
Comitetul de stat pentru cultură și 
artă.

Au participat membrii Consiliului 
teatrelor, scriitori, critici de teatru, 
regizori, directori șl secretari lite­
rari al unor teatre din București și 
din țară, alți oameni de artă și cul­
tură.

în plenară dramaturgul Horia Lo- 
vlnescu, directorul Teatrului „C. I. 
Nottara" a făcut o expunere asupra 
unor aspecte ale dramaturgiei origi­
nale contemporane.

Pe marginea expunerii au luat 
cuvîntul Alexandru Andrițoiu, Au­
rel Baranga, Eugen Barbu, Ion Bă- 
ieșu, Andrei Băleanu, Mihal Beniuc,

Ion Brad, D. Cernescu, Liviu Ciulei, 
Mihai Davidoglu, Horia Deleanu, Lu­
cia Demetrius, Dorel Dorian, Paul 
Everac, M. Florea, Lucian Giurches- 
cu, Gabriel Manolescu, Teodor Ma- 
zilu, Dan Nasta, Radu Penciulescu, 
Valeriu Rîpeanu, Dinu Săraru, Za- 
haria Stancu, Traian Șelmaru. Vor­
bitorii au analizat multilateral sta­
diul actual al creației dramatice ori­
ginale scoțînd în evidență calitățile 
și lipsurile unor lucrări ale drama­
turgilor. S-au făcut, de asemenea, 
propuneri pentru îmbunătățirea 
muncii de promovare a dramaturgiei 
originale, pentru creșterea nivelului 
artistic și al conținutului ei de idei.

în încheierea discuțiilor a luat 
cuvîntul Dumitru Popescu, vicepre­
ședinte al Comitetului de stat pen­
tru cultură și artă. (Agerpres).

Lokomotiv Plovdiv - Petrolul 2-0
PLOVDIV 2 (Agerpres). — Pe 

stadionul din Plovdiv, în cadrul 
„Cupei orașelor tîrguri" la fotbal, 
s-a desfășurat ieri meciul dintre 
formația bulgară Lokomotiv și 
echipa Petrolul Ploiești. Fotbaliștii 
bulgari au obținut victoria cu sco­

rul de 2—0 (1—0) și s-au calificat 
în turul următor. Scorul a fost des­
chis dintr-o lovitură de la 11 m în 
minutul 33, iar al doilea gol s-a în­
scris în minutul 85. Primul joc fu­
sese cîștigat de Petrolul cu 1—0.

INFORMAȚII
In scopul asirmririi unei cît mal 

bune prezentări șl desfaceri a cărții, 
Centrala editurilor și difuzării cărții 
a luat o serie de măsuri. Astfel, în 
ultimii ani s-au deschis peste 60 libră­
rii în spațiile rezervate la parterul 
noilor blocuri de locuințe Numai în 
acest an s-au deschis noi librării în 
București, pe șos. Mihai Bravu și pe 
șos. Giurgiului, la Craiova, Suceava, 
Turnu-Severin, Tîrnăveni șl alte loca­
lități ; totodată s-au efectuat lucrări 
de reamenajare la numeroase librării. 
Pentru înlesnirea alegerii cărților do­
rite,: în peste 100 de librării din țară

Abonați-vă la 
„REVISTA MUZEELOR" 

publicație trimestrială a Comite­
tului de Stat pentru Cultură și 
Artă.

„Revista muzeelor" reflectă în 
paginile sale activitatea multiplă 
a muzeelor de științele naturii, 
istorie, etnografie, artă și memo­
riale din țară și de peste hotare. 
Abonamentele se fac la toate o- 
ficiile poștale din capitală și din 
țară.

«-a Introdus o metodă avansată : ac­
cesul la raft al cumpărătorilor. De 
asemenea, în circa 80 Ia sută din li­
brăriile aparținătoare de C.L.D.C.-uri 
a fost introdus sistemul plății directe 
la vînzător. ceea ce determină econo­
misirea timpului cumpărătorilor.

CUM VA FI VREMEA?

Pentru zilele de 4, 5 și 6 decem­
brie se anunță următorul timp pro­
babil : Vreme rece, cu cer variabil, 
mai mult noros. Vor cădea precipi­
tații locale. Vînt potrivit. Tempera­
tura în scădere la început, apoi sta­
ționară. Minimele vor fi cuprinse în­
tre minus 3 la plus 7 grade, iar ma­
ximele între 0 la 10 grade.

PRONOEXPRES
La tragerea concursului Prono- 

expres nr. 49 din 2 decembrie 1964 
au fost extrase din urnă următoare­
le numere :

17 10 36 49 23 20
Numere de rezervă : 16 30.
Fond de premii: 590 928 lei.

ȘTIRI CULTURALE
Ziua de miercuri a marcat mai 

multe evenimente în viața artistică 
și culturală.

După poemul „Vox maris" inter­
pretat în primă audiție mondială la 
recentul festival internațional „Geor­
ge Enescu", o altă lucrare a celui 
mai de seamă muzician romîn, a 
fost executată pentru prima dată în 
concertul de muzică de cameră pre­
zentat în sala mică a Palatului R. P. 
Romîne. Este vorba de Cvinte­
tul pentru pian, două viori, violă și 
violoncel în la minor op. 29, lucrare 
care face parte din ultimele creații 
ale marelui compozitor. Această 
nouă primă audiție mondială se în­
scrie ca unul dintre evenimentele 
cele mai de seamă ale actualei sta­
giuni muzicale.

★
Pentru publicul bucureștean a- 

nunțăm sosirea în Capitală, după un 
lung turneu întreprins în țară, a 
Ansamblului artistic național al 
R. P. Chineze. Oaspeții vor prezenta 
un număr de trei spectacole — la 
Teatrul de Operă și Balet în ziua de 
7 și în zilele de 8 și 9 decembrie la 
Teatrul C.C.S.

*
Tot miercuri a sosit în Capitală 

formația de muzică ușoară Enrique 
Jorin El Cha, Cha, Cha (Cuba), care 
după ce va evolua în diferite orașe 
ale țării, va oferi publicului bucu­
reștean spre sfîrșitul acestei luni un 
original buchet de melodii sud-ame- 
ricane îmbinate cu mișcări de dans.

Popovici au plecat într-o vizită de 
documentare și pentru a stabili con­
tacte cu scriitori din această țară. 
(Agerpres).

★

In aceeași zi, soli ai culturii noas­
tre au părăsit țara îndreptîndu-se 
spre Stockholm. La invitația Institu­
tului suedez pentru relațiile cultu­
rale cu străinătatea dramaturgul 
Horia Lovlnescu șl prozatorul Titus

it

VEȘTI DIN ȚĂRILE 
SOCIALISTE

Electrocardiostimulatorul 

aparat ajutător pentru bolnavii 

de inimă

MOSCOVA 2 — Corespondentul 
Agerpres, S. Podină, transmite : Spe­
cialiștii din cadrul clinicii de chi­
rurgie de pe lingă Institutul de me­
dicină nr. 2 din Moscova au obținut 
rezultate interesante în domeniul 
tratării unor boli de inimă, conside­
rate pînă acum nevindecabile. Aici a 
fost creat un aparat special denumit 
„Electrocardiostimulator". care ajută 
inima bolnavă. Aparatul, puțin mai 
mare decît o cutie de chibrituri, cîn- 
tărește 125 grame și este închis în­
tr-o capsulă ermetică din oțel inoxi­
dabil, peste care vine un strat de 
cauciuc siliconic absolut inofensiv 
pentru organism. In capsulă se află 
un generator, microtriode, condensa­
tori de gabarit redus, un transforma­
tor miniatură și baterii de alimen­
tare cu curent electric. Prin niște e- 
lectrozi aparatul trimite inimii bol­
nave 60 de impulsuri pe minut, adi­
că tot atîtea bătăi cite trebuie să 
aibă inima- Aparatul funcționează 
fără întrerupere timp de 3 ani și ju­
mătate. In timpul operației el este 
plasat sub piele în regiunea subcos- 
tală stingă. După expirarea terme­
nului de funcționare, este scos și în­
locuit cu altul nou. Operația este su­
portată foarte ușor de bolnav.

Crește numărul întreprinderilor 

economice din Tibet

LHASA 2 (Agerpres). — In Regiu­
nea Autonomă Tibet (R. P. Chineză), 
unde înainte de eliberare nu exista 
de loc industrie, funcționează in pre­
zent peste 50 de întreprinderi. Cea 
mai mare parte din ele au fost con­
struite după abolirea șerbiei în 1959. 
în capitala Regiunii, Lhasa, există 
20 de întreprinderi, printre care uzi­
ne electrice, o moară cu o capacitate

zilnică de 12,5 tone, o fabrică de ci­
ment care a produs 10 000 tone ci­
ment de la Intrarea sa în funcțiune, 
în luna februarie a anului trecut. In 
prezent, întreprinderile din Regiunea 
Autonomă Tibet acoperă cea mai 
mare parte a nevoilor sale — elec­
tricitate, materiale de construcție, 
unelte și mașini agricole.

Dezvoltarea producției 

de energie electrică a R. D. Germane

BERLIN 2 (Agerpres). — A în­
ceput exploatarea de probă a turbi­
nei de 100 MW de la centrala elec­
trică din orașul Vetschau, regiunea 
Cottbus, care se află în construcție. 
In curînd, turbina va da curent in­
dustrial rețelei energetice a R.D. 
Germane. Puterea totală a centralei 
electrice de la Vetschau va fi de 
1 200 MW. Producția de energie elec­

trică a R. D. Germane crește intr-un 
ritm rapid- In perioada anilor 1950- 
1963, ea a crescut de la 19,5 miliarde 
kWh la peste 47 miliarde kWh. Pu­
terea totală a centralelor electrice a 
ajuns, în acest an, în R. D. Germană 
la 10 000 MW.

Succesele agricultorilor mongoli

ULAN-BATOR 2 (Agerpres). — 
Agricultorii mongoli au strîns anul 
acesta de pe ogoarele patriei peste 
23 milioane puduri de cereale, cu 15 
la sută mai mult decît în anul pre­
cedent. In republică au fost obținute 
cantități mult mal mari de cartofi, 
legume, decît anul trecut, și au fost 
strînse mari cantități de fin și. alte 
furaje pentru animale. Succesele ob­
ținute se datorează valorificării a 
noi suprafețe de pămînturi virgine și 
dotării tehnice a unităților agricole.

In regiunea munților Rodope, pe rîul Ardă (R. P. Bulgaria) se 
ridică barajul „Ivailovgrad". Iată un aspect de pe șantierul de 

construcție al barajului.

PREZENTE
Despre realizări ale științei 

medicale romînești

Convorbire cu prof. dr. P. C. Garnham (Anglia)

De cîteva zile ne vizitează țara prof, 
dr. Percy Cyril Garnham, membru al 
Academiei regale de științe din Marea 
Britanie, director al Departamentului 
de parazitologie al Institutului pentru 
igienă și medicină tropicală din Lon­
dra. în preajma plecării sale, el a 
împărtășit redactorului nostru Viorel 
Lupu unele impresii.

Vorbind despre cele constatate în 
țara noastră pe linie medicală, omul 
de știință britanic a spus :

— Romînia a avut în trecut de înfrun­
tat una din cele mai grave probleme 
de sănătate publică din Europa, res­
pectiv cea a malariei. Dar această 
problemă a fost atacată printr-o foarte 
bună organizare și cooperare locală, en­
tuziasm științific și inteligență de către 
cadre de specialitate, astfel că boala 
a fost complet lichidată. Eradicarea ma­
lariei în Romînia este înfăptuită. Așa­
dar, este extrem de interesant să vizi­
tezi o țară în care eradicarea paludis- 
mului a fost urmărită în mod evident,

pas cu pas, pînă la ultimele stadii: 
acum atenția se îndreaptă spre alte 
boli infecțioase. Și dacă în această ac­
tivitate, ca și în paludism, va exista a- 
celași entuziasm și competență, Romî­
nia va soluționa multe din problemele 
sale de sănătate publică. Felicit pe toți 
lucrătorii specialiști a căror muncă pli­
nă de răbdare a asigurat succesul final.

Răspunzînd la o altă întrebare, oas­
petele englez a spus i

— Mi-am petrecut cea mai mare parte 
a vizitei în Romînia la Institutul de 
microbiologic, parazitologie și epide­
miologie „Dr. I. Cantacuzino", precum 
și la Centrul de impaludare terapeuti­
că de la spitalul „Dr. Gh. Marinescu". 
Am dorit de mult să vizitez aceste două 
instituții renumite și așteptările mele 
au fost pe deplin satisfăcute. Activi­
tatea institutului se bazează pe princi­
pii înaintate. Mi-a făcut mare plăcere 
să întîlnesc din nou pe prof. M. Ciucă, 
a cărui colaborare cu oamenii de știin­
ță englezi a asigurat, în Anglia, succe­

sul studiilor asupra imunității în mala­
rie. Sînt bucuros că această colaborare 
cu cercetătorii noștri continuă. în ceea 
ce privește Centrul de impaludare te­
rapeutică din cadrul spitalului ,.Gh. 
Marinescu" remarc că în prezent nu 
există decît două centre similare per­
manente în Europa. Este vorba de cel 
de la Horton din Anglia și centrul de 
la București, ambele cu renume mon­
dial. Activitatea lor a revoluționat cu­
noștințele asupra malariei și descoperi­
rile au făcut posibilă eradicarea acestei 
boli. îi consider pe cercetătorii din 
București ca apartinînd categoriei ade- 
văraților oameni de știință. Studiile e- 
fectuate de ei au însemnătate mondia­
lă, în special în regiunile din Africa și 
Orientul îndepărtat, unde malaria re­
prezintă încă un flagel.

— Cu ce impresii ați rămas despre 
țara noastră ?

— Am fost deosebit de mulțumit că 
această vizită mi-a oferit ocazia de a 
avea un schimb de păreri cu oameni 
de știință romîni de valoare mondială. 
Am admirat minunatul peisaj al Tran­
silvaniei și am rămas impresionat de ni­
velul ridicat al vieții culturale, de rit­
mul impetuos al industrializării Romî- 
niei și, mai presus de orice, am apre­
ciat spiritul ospitalier al poporului ro­
mîn. Sînt impresionat de realizările ști­
inței medicale romînești, de unitățile 
dumneavoastră sanitare, unde un nu­
meros personal medico-sanitar cu o 
înaltă calificare îngrijește cu devota­
ment sănătatea oamenilor.

MEMENTO

TEATRE

Luda dl Lam- 
mermoor : Teatrul 
de operă și balet 
(16.48.20), ora 19,30; 
Tîrgul de fete : 
Teatrul de operetă 
(14.80.11), ora 19,30 ; 
Eminescu : Teatrul

italian Medrano : Circul de «tat 
(11.01.20), ora 16 și ora 20.

național „I. L. Caragiale" sala Come­
dia (14.71.71), ora 19,30 ; O femeie cu 
bani : ora 15,30, Patima de sub ulmi: 
ora 19,30 : Teatrul național „I. L. Ca­
ragiale" sala Studio (15.15.53) ; Opera 
de trei parale: Teatrul „Lucia Sturdza 
Bulandra", bd. Schitu Măgureanu nr. 1 
(14.60.60), ora 19,30 ; Dragă mincinosu­
le : Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra" 
sala Studio (12 74.50), ora 19,30 ; Hip­
noza : Teatrul „C. I. Nottara" sala 
Magheru (15.93.02), ora 19,30 ; Unchiul 
Vania: Teatrul „C I. Nottara" sala 
Studio, ora 20 ; Paharul cu apă : Tea­
trul muncitoresc C.F.R. (în sala Tea­
trului de comedie), ora 19,30 ; N-avem 
centru înaintaș • Teatrul muncitoresc 
C.F.R., ora 19,30 ; Accidentul : Tea­
trul evreiesc de stat (21.36.71), ora 20 ; 
Eu șl materia moartă : ora 20,30, 
Harap Alb : ora 16 : Teatrul Țăndă­
rică (15.87.37) : Pagini alese din revista 
de altădată : Teatrul „C Tănase" sala 
Savoy (15.56 78} ora 20 ; Aventurile 
unei umbrele : Teatrul „C. Tănase" 
sala Victoria, ora 20 : Mitică Popescu: 
Studioul Institutului de artă teatrală 
și cinematografică „I. L Caragiale" 
(15.72.59), ora 20 ; Tinerețe : Ansam­
blul C.C.S. (13.13.00), ora 20 ; Specta­
col prezentat do ansamblul droulul

vița (17.08.58), orele : 
17 — 20,15 ; Melodia 
10,30 — 14,30 — 17,30 
Luceafărul (15.87.67),

Can-can i Patria 
(11.86.25), orele : 
9,30 — 12,30 — 15,30 
— 18,30 — 21,15 ; 
Hamlet: Republica 
(11.03.72), orele : 
9,30 — 12,15— 15,15 

19,15 — 21; Gri- 
10,30 - 13,45 — 
(12.06.88), orele : 
— 20,30 ; Ivailo : 
orele : 9,30 —

11,45 — 14 - 16.15 — 18,30 — 20,45 ;
Excelsior (18.10 88), orele : 10 — 12,15
— 15,30 — 18 — 20, Festival (15.63 84),
orele : 9,30 — 11,45 — 14 — 16,15 — 
18,30 — 20,45 ; Marile manevre :
Carpați (13.92.72), orele : 9,30 — 11,45
— 14 — 16,15 ; Ziua fericirii : Bucu­
rești (15.61.54), orele : 9,30 — 11,45 — 
14 — 16,15 — 18,30 — 20,45 ; Veselie 
la Acapulco : Modern (23.71.01), orele :
10 — 12,15 — 14,30 — 16,45 — 19 — 
21,15 ; 30 de ani de veselie ;
Tomis (21.49.46), orele : 9 — 11
— 13 - 15 — 17 — 19 — 21 ; Miorița 
(14.27.14). orele : 10 — 12 — 14 — 16 
—18.15—20 30, Cosmos (25.19.15) orele :
15.30 — 18 — 20,30 Sedusă și abando­
nată: Flamura (23.07.40), orele: 10 —
12.30 - 15 - 17,30 - 20 ; Drumul Sării 
(14.10.37), orele: 15 — 17.45 — 20,30; 
Ghinionistul ■■ Capitol (16.29 17), orele:
9.30 — 11,45 — 14 — 16,30 - 18,45 —21;

Comoara din lacul de argint: Victoria 
(16.28.79), orele : 9,45 — 12 - 14,15 —
16.30 — 18,45 — 21 ; S-a întîmplat la 
miliție : Central (14,12,24), orele : 10,30
— 12,30 — 14,30 — 16,30 — 18,30 —
20.30 ; Feroviar (16.22.73), orele : 9,30
— 11,45 — 14 — 16,15 — 18,30 — 20,45; 
1944—XX—1964. Raid prin cinemato­
grafie i Lumina (16.23.35), orele : 10 — 
12 — 14 — 16 — 18,15 - 20,30; Viață 
particulară i Union (13 49 04), orele : 16
— 18,15 — 20,30 ; Program pentru
copil, ora 10, Comisarul Maigret se în­
furie, orele : 11,30 — 13,45 — 16 —
18.15 — 20,30 ; Doina (16.35.38) ; Oa­
meni de afaceri. Ilustrație Ia un al­
bum : Timpuri Noi (15 61.10), orele : 
10 Ia 21 și în continuare ; Teama : Giu- 
lești (17.55.46), orele : 10 — 12,30 — 15
— 17,30 - 20 ; Volga (119126), orele: 
10 — 12,15 — 16 — 18,15 — 20,30 ; 
Lumea comică a lui Harold Lloyd : 
Ferentari (23.17.50), orele : 16 — 18,15
— 20,30; Vii și morți: înfrățirea între 
popoare (17.31.64), orele : 16 — 20 ; 
Arta (21.3186). orele: 16 — 19,30; Mo­
ral '63 : Cultural (16.25.39), orele : 15,30
— 18 — 20,30 ; Străinul : Dacia 
(16.26 10), orele : 9,30 — 13 — 16,30 — 
20 ; Moșilor (12.52.93), orele : 16 —
19.30 ; Umbrelele din Cherbourg : Bu- 
zești (15.62.79), orele : 15 — 17,30 — 20; 
Flacăra (21.35 40), orele: 11 — 14 —
16.15 — 18,30 — 20,45 ; Legenda din 
tren : Crîngași (17.38.81). orele . 16 —
18.15 — 20,30 , încurcătură blestema­
tă : Buceg- (17 05.47), orele: 9,30 —
12.15 — 15,15 — 18 — 21, Adesgo
(23.56.06), orele : 15 — 18 — 21 ; Un su- 
rîs în plină vară: Unirea (17.10.21), ore­
le: 16 — 18,15 — 20 30: Șoferii iadului: 
Vitan (21.39.82), orele : 16 — 18,15 —
20.30 , Ciociara : Munca (21 50 97), ore­
le 14 - 16,15 — 18,15 — 20,30 ;
M-am îndrăgostit la Copenhaga : 
Popular (telefon : 25,15.17), orele :
18 — 18,15 — 20,30 ; Există un aseme­

nea flăcău : Aurora (25.04 66). orele i 
9,30—11,45—14—16.15—18,45 — 21; Ghe­
pardul: Viitorul (11.48 03), orele: 15,30— 
19; Dragoste la zero grade : Colentina 
(25.07.09), orele : 15 — 17 — 19 - 21 ; 
Floreasca (12 28 30), orele' 16 — 18,15
— 20,30; Comisarul: Rahova (23 91.00), 
orele : 16 — 18,15 — 20,30 : In viitoare: 
Progresul (23 94 10), orele: 15 30 — 18
— 20,30 ; Hatari : Lira (15.66.66), orele:
10 — 13,30 — 16,45 — 20 ; Comisa­
rul Maigret se înfurie : Cotrocenl 
(13.62.56), orele : 14,15 — 16,30 — 18,45
— 21 ; Comoara din Vadul vechi : 
Pacea (16.29.02) ; orele : 16 — 18 — 20.

JOI 3 DECEMBRIE

în jurul orei
14 — Int.îlnirea ds 
fotbal dintre e- 
chipele „Dinamo" 
București și „In­
ternazionaie" Mila­
no ; 19 : Jurnalul 
televiziunii ; 19,10 :

Pentru tineretul școlar : Ce să fiu ? I 
19,40: Inspectorul și noaptea (film) ; 
21,15 : O voce de neuitat — George 
Folescu In încheieie : Poșta televi­
ziunii. Buletin de știri. Buletin me­
teorologic. <

VINERI 4 DECEMBRIE
18,30 : Universitatea tehnică la tele­

viziune — Dispozitivele regulatoare din 
procesele industriale automatizate, de 
ing. Ilie Papadache ; 19 : Jurnalul te­
leviziunii ; 19,10 : Pentru tineretul
școlar — Locuri din București ; 19,35: 
Moment liric , 20 : Săptămîna ; 21 r
Emisiune consacrată creației pictoru­
lui H. Catargi : 21,20 : Muzică popu­
lară romînească cu ansamblul , Peri- 
nița", în încheiere : Buletin de știri. 
Buletin meteorologic.



„Romînia liberă" — nr. 82m 3 xii — iso4 « pag. a 4-a-------------------- --------------------------------- -----——_—---------------------- ------ -------- —------------ —-------

A 19-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U. Vietnamul de sud

Ceremonia primirii în organizație 
a noilor state membre: Malawi, Malta și Zambia

NEW YORK — Trimisul special al 
Agerpresului, Ion Gălățeanu, trans­
mite : în dimineața zilei de 2 decem­
brie, înainte de începerea ședinței 
plenare a Adunării Generale, a avut 
loc ceremonia înălțării steagurilor 
noilor state primite în O.N.U. —- re­
publicile Malawi, Malta și Zambia — 
numărul membrilor organizației ri- 
dieîndu-se astfel la 115.

Luînd cuvîntul cu acest prilej, U 
Thant, secretarul general al O.N.U., 
a declarat, printre altele, că prin 
primirea celor trei state membre s-a 
făcut un nou pas spre universalitatea 
organizației, ceea ce reafirmă legă­
tura strînsă dintre creșterea orga­
nizației și dispariția colonialismului 
de pe fața pămîntului. Cele trei sta­
te — a spus U Thant — sînt un sim­
bol al recunoașterii tot mal largi de 
către comunitatea mondială a prin­
cipiului respectării drepturilor egale 
între națiunile mari și mici.

Ședința plenară a fost consacrată

discursurilor de salut adresate noilor 
state membre. Au luat cuvîntul re­
prezentantul S.U.A., A. Stevenson, 
reprezentantul Marii Britanii, lordul 
Caradon, reprezentantul Uniunii So­
vietice, N. T. Fedorenko, reprezen­
tantul Izraelului, Abba Eban, repre­
zentantul Malayeziei, Radhakrishna 
Ramani, reprezentantul Marocului, 
Dey Ould Sidi Baba etc.

în numele unor țări socialiste, 
printre care și R.P. Romînă, salutul

adresat noilor state a fost rostit de 
Karoly Csatorday, reprezentantul 
R. P. Ungare la O.N.U. Vorbitorul 
și-a exprimat convingerea că parti­
ciparea celor trei noi state membre 
„va întări și mai mult eficacitatea 
Națiunilor Unite". El a subliniat că 
admiterea acestor țări constituie o 
recunoaștere a rolului istoric al 
O.N.U. în lichidarea totală a colo­
nialismului.

Joi încep dezbaterile generale.

16 țări au cerut convocarea de urgență 
a Consiliului de Securitate 

pentru a examina situația din Congo

0 nouă și grea înfringere 
a trupelor guvernamentale

SAIGON 2 (Agerpres). După cum 
transmite corespondentul de la Sai­
gon al agenției United Press In­
ternational, Ray Terndon, un bata­
lion al forțelor patriotice sud- 
vietnameze a pătruns marți în ora­
șul Thien Giao, situat la aproxima­
tiv 100 mile nord-est de Saigon. Ei 
au atacat clădirea statului major 
militar al districtului și au incen­
diat depozitul de muniții. în cursul 
luptei ce a avut loc, trupele gu­
vernamentale au înregistrat o se­
rie de pierderi în oameni și mate­
riale. Unitățile patrioților au cap­
turat numeroase arme, și o canti­
tate importantă de muniții-

Surse militare sud-vietnameze au 
declarat că „aceasta a fost una 
dintre cele mal grele înfrîngeri su­
ferite de trupele guvernamentale 
în decursul ultimelor luni". Pe de 
altă parte, Saigon atmosfera

devine din ce în ce mai încordată 
între budiști și guvernul lui Tran 
Van Huong" — relatează agenția 
France Presse. Un purtător de cu­
vînt al budiștilor a făcut o decla­
rație în care acuză guvernul de 
„organizarea unei provocări, dumi­
nică, cu ocazia funeraliilor tânăru­
lui budist Le Van Ngoc". Purtă­
torul de cuvînt a menționat că 
„opoziția budistă față de guvernul 
lui Huong nu este un fapt nou. Ea 
datează de la prima expunere a 
programului politic făcută de ac­
tualul prim-ministru" și a afirmat 
că „guvernul trebuie schimbat". El 
a adăugat că mișcarea budistă es­
te în momentul de față mobilizată 
pe întregul teritoriu al țării „în 
acțiunea de opoziție față de gu­
vern", menționînd că în următoa­
rele zile ar putea avea loc noi ma­
nifestații pe care „conducerea bu­
distă nu va încerca să le atenueze".

Cocteil la ambasada R. P. Romine din Paiv
PARIS 2. — Corespondentul Ager­

pres, T. Vornicu, transmite : Dele­
gația de specialiști romîni condusă 
de tovarășul Bujor Almășan, minis­
trul minelor și energiei electrice, a 
vizitat în timpul șederii în Franța 
minele de potasiu și instalațiile de 
preparare a sărurilor de potasiu din 
Alsacia, luînd totodată contacte cu 
institutele de specialitate și o serie 
de firme în domeniul minier și 
chimic.

Cu acest prilej, ambasada R. P. 
Romîne din Paris a organizat un 
cocteil, la care au luat parte, prin­
tre alții: Jean Couture, președinte 
al Comitetului de utilizare a ener-

giei din Ministerul Industriei, P. Ni­
colas, director general în Ministerul 
Industriei, conducătorul Biroului de 
cercetări miniere și geologice, g 
Christianne Malitchenko, de la Di­
recția afacerilor politice din Minis­
terul de Externe, Dominique Spl- 
netta, președinte-dlrector general al 
Societății „Veno et Co.', J. Rouxel, 
director al Societății de cercetări 
miniere, Xavier Roy-Jouvin de la 
„Charbonnage de France", precum 
și numeroase alte personalități șl 
oameni de afaceri.

Cocteilul s-a desfășurat într-o at­
mosferă cordială.
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Cuba susține problema 
restabilirii drepturilor 

R. P. Chineze la O.N.U.
NEW YORK 2 (Agerpres). — In­

tr-o scrisoare adresată de Fernando 
Alvarez Tabio, reprezentantul per­
manent al Republicii Cuba la O.N.U., 
secretarului general, U Thant, se 
arată că Republica Cuba se alătură 
proiectului cambodgian care cere ca 
pe ordinea de zi a Adunării Gene­
rale să fie înscrisă problema resta­
bilirii drepturilor legitime ale Repu­
blicii Populare Chineze la O.N.U.

NEW YORK 2 (Agerpres). — In­
tr-o scrisoare adresată marți seara 
președintelui Consiliului de Secu­
ritate, reprezentanții la O.N.U. a 16 
țări (14 africane, Afganistanul și Iu­
goslavia), au cerut convocarea de 
urgență a Consiliului de Securitate 
pentru examinarea situației din Con­
go. în scrisoare se subliniază că o- 
perația întreprinsă de trupele bel­
giene transportate de avioane ame­
ricane „constituie o intervenție în a- 
facerile interne africane și o viola­
re flagrantă a Cartei O.N.U.". Ară­
tând că situația actuală din Congo 
„este susceptibilă să pună în pericol 
pacea și securitatea în Africa", sem­
natarii scrisorii consideră că Consi­
liul de Securitate trebuie să ia mă- 

I suri pentru a se evita repetarea u-

Acordul semnat la Salisbury între guvernele rasiste 
ale Republicii Sud-Africane și Rhodesiei de Sud, pre­
conizează relații mai strînse „în toate domeniile".

nor asemenea acțiuni. Agenția Reu­
ter, citând surse diplomatice de la 
O.N.U., transmite că este posibil ca 
Consiliul de Securitate să se întru­
nească miercuri seara.

Gaston Soumialot 
a plecat la New York
KHARTUM 2 (Agerpres). — în- 

tr-o corespondență din Sudan a a- 
genției Associated Press se anunță 
că Gaston Soumialot, ministrul a- 
părării în guvernul revoluționar 
congolez condus de Gbenye, a făcut 
marți seara o escală la Khartum, 
fiind în drum spre New York. în 
declarația făcută la sosire, el a ară­
tat că intenționează să expună po­
porului american, „adevărul asupra 
masacrelor comise de intervențio- 
niștii străini în Congo". El a subli­
niat, de asemenea, hotărîrea răscu- 
laților de a continua lupta pînă la 
deplina victorie. Miercuri dimineața, 
Soumialot a avut întrevederi cu 
membri ai guvernului sudanez, că­
rora potrivit agenției le-a cerut spri­
jin în vederea continuării luptei îm­
potriva trupelor lui Chombe. în a- 
ceeași zi, Soumialot a plecat pe ca­
lea aerului spre New York. El in­
tenționează să facă escale la Bonn și 
Londra. La New York Soumialot do­
rește să prezinte O.N.U. punctul de 
vedere al guvernului revoluționar 
asupra actualei situații din Congo.

LYON 2 (Agerpres). — Intre 23 fi 
28 noiembrie a.c. a avut loc la Lyon 
o reuniune științifică comună a so­
cietăților de chirurgie din Lyon și 
București. Delegația de medici ro­
mîni a fost formată din acad. prof. 
Th. Burghele, 
prof. I. Țurai, 
Th. Firică.

Cele 10 referate prezentate de 
medicii romîni ca și experimentele 
și demonstrațiile concrete efectuate 
de aceștia, au fost urmărite cu inte­
res de specialiștii francezi. Intr-un 
amplu articol intitulat „Omagiu chi­
rurgiei romînești", revista „Lyon 
chirurgical" a dat o înaltă apreciere 
științei medicale romînești.

prof. I. Făgărășanu, 
dr. D. Gerota și dr.

încercare de * se reîntoarce In America Latină

Demonstrație la New York pentru retragerea militarilor americani din 
.Vietnamul de sud.

Programul militar al Franței
anii 1965-1970

Fostul președinte al Argentinei Peron

LA MOSCOVA

Reuniune consacrată 

celei de a 20-a aniversări 

a ARLUS-ului

MOSCOVA 2 — Corespondentul 
Agerpres, S. Podină, transmite : La 
Casa prieteniei cu popoarele din 
țările străine a avut loc o reuniune 
consacrată celei de-a 20-a aniversări 
a Asociației Romîne pentru strînge- 
rea legăturilor de prietenie cu Uniu­
nea Sovietică. La reuniune au par­
ticipat reprezentanți ai vieții pu­
blice din Moscova. A luat cuvîntul 
E. I. Afanasenko, ministrul învăță- 
mîntului al R.S.F.S.R., președintele 
Asociației de prietenie sovieto-ro- 
mîne, B. I. Stukalin, președintele 
Comitetului de stat pentru presă de 
pe lîngă Consiliul de Miniștri al 
R.S.F.S.R. și Traian Florea, prim- 
secretar al Ambasadei R.P. Romîne 
la Moscova.

PARIS 2 (Agerpres). — Luînd cu­
vîntul marți după-amiază în Adu­
narea Națională Franceză în legă­
tură cu proiectul legii programului 
militar pe 1965—1970, ministrul ar­
matelor al Franței, Pierre Messmer, 
a declarat că guvernul francez va 
prezenta la viitoarea sesiune parla­
mentară un proiect de lege privind 
abandonarea de către Franța a ser- 

înlo- 
l se­

viciului militar obligatoriu, 5 
cuindu-1 printr-un serviciul 
lectiv".

Messmer a anunțat totodată 
primul submarin atomic francez 
intra în curînd în construcție 
șantierul naval din Cherbourg.

că 
va 
la 
El

va fi urmat de alte două submarine 
nucleare de 8 000 tone ce vor fi con­
struite în viitor. Referindu-se la as­
pectele politice ale problemelor mi­
litare și în special la poziția Franței 
față de N.A.T.O., Pierre Messmer 
a reafirmat „atașamentul Franței 
față de alianța atlantică", reamin­
tind însă „criticile vii" pe care le 
aduce guvernul francez „aspecte­
lor militare și organizatorice" ale 
acestei alianțe. „Este necesar, a sub­
liniat ministrul armatelor al Fran­
ței, să se pregătească o mai bună 
organizare a alianței atlantice, în 
primul rînd cu vecinii noștri eu­
ropeni".

RIO DE JANEIRO 2. — Cores­
pondentul Agerpres, V. Oros, trans­
mite :

Miercuri dimineață, pe aeroportul 
internațional El Galeao, din Rio de 
Janeiro, a aterizat un .avion, venind 
de la Madrid, al companiei spaniole 
„Iberia", pe bordul căruia se afla 
fostul președinte al Argentinei, Juan 
Peron, însoțit de o suită de 16 per­
soane.

Imediat după sosirea avionului, a- 
cesta a fost înconjurat de polițiști, 
care nu au permis nici unei per­
soane să se apropie de aparat. Puțin 
mai tîrziu, guvernul brazilian a a- 
nunțat că Peron nu va avea dreptul 
să.rămînă în țară, și va trebui să se 
înapoieze la Madrid. ~ 
vernele Uruguayului 
au făcut cunoscut că 
la bordul căruia se 
președinte argentinian nu va putea 
ateriza pe aeroporturile din aceste 
țări. Un purtător de cuvînt al gu­
vernului brazilian a declarat că în 
prezent, se examinează posibilitatea

Totodată, gu­
și Argentinei 

nici un avion 
va afla fostul

găsirii unui avion care să-1 ducă pe 
Peron înapoi la Madrid.

Imediat după aflarea știrii sosirii 
lui Peron în Brazilia, guvernul ar­
gentinian a ținut o ședință la Buenos 
Aires, sub conducerea președintelui 
Arturo Illia. Surse informate au a- 
nunțat că Ministerul Apărării a pus 
la punct detaliile unui plan, pregă­
tit cu ■ minuțiozitate în ultimele săp- 
tămîni, pentru menținerea ordinei și 
securității în Argentina, în cazul 
unui apel la subversiune, lansat de 
Peron dintr-o țară limitrofă. Auto­
ritățile au luat măsuri ca poliția din 
Buenos Aires să fie întărită, iar la 
diferitele puncte strategice ale capi­
talei au fost instalate gărzi. Prin- 
tr-un ordin al poliției, au fost in­
terzise toate demonstrațiile publice. 
Agențiile occidentale de presă au 
transmis că în capitala Argentinei 
domnește un calm deplin.

Posturile de radio braziliene re­
latează că au loc tratative cu gu­
vernul spaniol în vederea înapoierii 
imediate a lui Peron la Madrid.
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Declarațiile premierului francez

Lucrările Congresului U.I.S

Confruntări interoccidentale
(Urmare din pag. 1)

ulterior restructurarea N.A.T.O. : un 
program militar pe șase ani în va­
loare de aproximativ 150 milioane 
franci francezi.

Există, oare, din acest punct de ve­
dere, perspective noi pentru consti­
tuirea unui bloc vest-european în ca­
drul N.A.T.O. ? în aparenfâ, două 
fapte ar putea să încline, balanța spre 
un răspuns pozitiv : compromisul pro­
pus de R. F. Germană în problema 
prețului cerealelor și convorbirea din­
tre cancelarul Erhard și ambasadorul 
francez la Bonn. în aparență numai 
și aceasta din diferite motive. Dacă 
reprezentanții vest-germani au accep­
tat o anumită scădere a prețului ce­
realelor, reducerea este încă departe 
de prețul mijlociu cerut de Franța. 
De asemenea, R.F. Germană cere 
compensații mai mari decît cele ofe­
rite de Comisia Pieței comune și își 
însoțește propunerea de o serie de 
condiții care au stîrnit rezerve în rîn- 
durile celorlalți parteneri. Ministrul 
francez Pisani a reamintit că „prețul 
cerealelor nu este singura chestiune 
în suspensie. Imediat după reglemen­
tarea ei, dacă se va ajunge pînă 
acolo, va trebui să se discute prețul 
laptelui, al cărnii de vită, zahărului, 
materiilor grase, fructelor și legume­
lor, fără să mai punem la socoteală 
faimoasa reglementare financiară...".

După ședința de miercuri a gu­
vernului francez, ministrul informații­
lor a declarat : „Aceste propuneri 
constituie un pas înainte în direcția 
bună, dar ele sînt departe de a în-

tîlni propunerile noastre... De aceea 
trebuie să ne așteptăm la negocieri 
foarte dificile între reprezentanții ce­
lor șase țări".

Cît privește convorbirea dintre can­
celarul federal și ambasadorul fran­
cez la Bonn, s-a aflat că Erhard și-ar 
fi exprimat în fața acestuia dezamă­
girea crescîndă față de toate proiec­
tele nucleare atlantice, dezamăgire 
cauzată de „confuzia introdusă de 
contrapropunerile engleze". Această 
întrevedere a fost urmată de știrile 
puse în circulație de cercurile oficia­
le vest-germane, că la Bonn „reînvie 
ideea unei alianțe nucleare cu 
Franța".

Se pune întrebarea : de ce cance­
larul vest-german și-a exprimat deza­
măgirea chemîndu-l pe ambasadorul 
francez și nu pe cel englez sau ame­
rican ?

Unii observatori sînt de părere că 
gestul nu marchează atît un pas de 
apropiere spre Franța, cît o încercare 
de presiune asupra Washingtonului 
în ajunul tratativelor Wilson—John­
son, care cuprinde următoarea subli­
niere : dacă veți cocheta cu propune­
rile engleze și noi la rîndul nostru 
vom cocheta cu cele franceze. De al- 
fel, corespondentul la Washington al 
ziarului englez „Times", citind surse 
din apropierea Casei Albe, dă pre­
mierului Wilson următorul avertisment 
care arată că presiunile venind de la 
Bonn nu au rămas fără rezultate: nu­
mai alternative reale la actualul pro­
iect american al M.L.F. „vor fi luate 
în considerație și orice propunere ur­

mărind a perpetua controlul nuclear 
național sau statutul de subordonare 
al aliafilor ne-nucleari va fi conside­
rată inacceptabilă". Se știe doar că 
tocmai la Bonn propunerile engleze 
sînt apreciate ca urmărind asigurarea 
„inegalității" nucleare. Există te­
meiuri să se creadă că aceste pre­
siuni asupra poziției engleze nu s-ar 
fi manifestat cu atîta „vigoare" și re­
peziciune dacă lira ar fi fost mai 
stabilă. Cancelarul Erhard a și decla­
rat că după ce R.F. Germană „și-a 
aruncat întreaga greutate în sprijinul 
lirei sterline (a acordat un împrumut 
pe termen scurt de 500 milioane do­
lari — n.n.) Anglia ar trebui să mani­
feste înțelegere față de poziția noas­
tră în lume7'. Se pare că Statele Uni­
te pretind o „înțelegere dublă" pen­
tru că au avansat un miliard de do­
lari. Comentatorii și oamenii politici 
laburiști sînt de acord în constatarea 
că situația precară a lirei este de na­
tură să slăbească poziția de nego­
ciere a Angliei la viitoarele tratative, 
reducînd în același timp posibilități­
le șale de a-și lua noi angajamente 
militare. Aceasta nu înseamnă că mij­
loacele de contrapresiune ale Angliei 
sînt epuizate. Ele nu pot fi găsite însă 
în domeniul cursei înarmărilor, fie 
convenționale, fie nucleare și aceas­
ta, în perspectivă, este o concluzie 
mai generală și pentru alți parteneri 
atlantici. Anglia nu a făcut decît să 
se dovedească pentru moment mai 
vulnerabilă.

N. LUPU

PARIS 2 (Agerpres). — Primul 
ministru al Franței, Georges Pom­
pidou, a cerut miercuri Adunării 
Naționale franceze să aprobe chel­
tuielile pentru crearea forței nu­
cleare de șoc. într-o cuvîntare ros­
tită în fața deputaților, el a decla­
rat că înfăptuirea unei asemenea 
forțe nucleare constituie singurul 
mijloc de apărare a Europei occi­
dentale continentale. Premierul 
francez a afirmat că „puterea ato­
mică americană nu mai poate ga­
ranta securitatea Europei occiden­
tale, întrucît Statele Unite nu mai 
dețin monopolul atomic". El a adău­
gat că Franța dorește să contribuie 
la crearea unei autorități politice 
(vest) europene pentru realizarea 
unui control reciproc asupra activi­
tății militare. O asemenea autori­
tate, a spus el, există în cadrul 
N.A.T.O., dar, ea nu este satisfăcă­
toare pentru europeni, întrucît „în 
ultimă instanță, problemele apărării 
Europei occidentale sînt hotărîte în 
afara Europei". Agenția Associated 
Press apreciază că prin aceste de­
clarații, Pompidou s-a referit la îm­
puternicirile de care dispune, în ca­
drul N.A.T.O., președintele S.U.A., 
Lyndon Johnson. Aceeași agenție 
menționează faptul că, subliniind

că apărarea Franței este insepara­
bilă de aceea a Europei occidentale, 
Pompidou, a încercat să convingă 
celelalte state vest-europene că se 
pot baza pe Franța.

SOFIA 2. — Corespondentul A- 
gerpres, C. Linte, transmite: In 
cadrul lucrărilor celui de-al VIII-lea 
Congres al Uniunii Internaționale a 
Studenților au continuat discuțiile 
pe marginea raportului prezentat de 
Zbynek Vokrouhlicky. La discuții 
au participat reprezentantul Uniunii 
studenților kurzi care învață în 
Europa și reprezentanta Uniunii 
studenților chinezi.

In numele delegației R. P. Romîne 
a luat cuvîntul Ștefan Bîrlea, pre-

ședințele Consiliului U.A.S.R. și 
secretar al C.C. al U.T.M., conducă­
torul delegației tineretului romîn.

BONN 2 (Agerpres). — Miercuri, 
cancelarul Erhard a confirmat în 
fața parlamentului că Republica 
Federală Germană a hotărît să ac­
cepte o armonizare a prețurilor ce­
realelor, începînd de la data de 
1 iulie 1967. în același timp, el a su­
bliniat că, după părerea sa această 
hotărîre va juca un rol deosebit atît 
în „relansarea" Europei occidentale 
în vederea unificării ei politice și 
economice, cît și pentru prietenia 
franco-vest-germană.

Pe de altă parte, Erhard a arătat 
că reducerea la jumătate a perioa­
dei de tranzit spre o piață comună 
agrară cere, în mod necesar, acor­
darea unui ajutor agricultorilor din 
partea statului. El a menționat că

urmează să fie acordată drept com­
pensații agricultorilor vest-germani 
suma de 840 milioane de mărci pen­
tru primul an și de l,lmiliarde măr­
ci pentru anul 1966. în încheiere, 
cancelarul și-a exprimat speranța 
că, pînă la 1 iulie 1967, se va putea 
realiza o piață comună în toate do­
meniile, realizare care se va traduce 
pe plan politic printr-o „Europă" 
(occidentală) unită, care va contri­
bui, la rîndul ei, la întărirea alianței 
atlantice".

în Algeria a fost 
constituit un nou guvern

ALGER 2 (Agerpres). — „Algerie 
Presse Service" anunță că printr-un 
decret al președintelui Ben Bella, a 
fost format un nou guvern algerian. 
în componența lui au intrat 17 mi­
niștri și un ministru de stat, față de 
13 miniștri și un ministru de stat 
cîți alcătuiau fostul cabinet. Majo­
ritatea membrilor fostului guvern, 
cu excepția lui Ahmed Boumendjel, 
care a deținut postul de ministru 
Construcțiilor, transporturilor și lu-"w| 
crărilor publice și a lui Ahmed 
Tewfik Medani, fostul ministru pen­
tru problemele musulmanilor, au 
intrat în componența noului cabi­
net. Șase dintre miniștri dețin pen­
tru prima oară portofolii ministe­
riale. în funcția de prim-vicepre- 
ședinte al Consiliului de Miniștri și 
ministru al Apărării continuă să ră- 
mînă Houari Boumediene. Al doilea 
vicepreședinte este Said Moham- 
medi, iar ministru al Afacerilor Ex­
terne continuă să fie Abdel Aziz 
Bouteflika.

Rezoluția U.E.O.
PARIS 2 (Agerpres). — După două 

zile de dezbateri consacrate îndeo­
sebi problemelor militare, partici- 
panții la lucrările sesiunii Adunării 
Uniunii Europei occidentale, s-au 
pronunțat în favoarea creării forțe­
lor nucleare atlantice. A fost adop­
tată o rezoluție în care adunarea 
U.E.O. cere tuturor guvernelor țări­
lor membre ale organizației „să 
sprijine în principiu forța nucleară 
atlantică pe o bază multilaterală". 
Această rezoluție (al cărei text este 
apropiat de proiectul britanic și 
contrar celui american — n.r.) a 
fost adoptată cu 37 voturi pentru, 9 
împotriva și 15 abțineri. Observa­
torii politici remarcă că recoman­
darea Adunării U.E.O. a fost adop-

tată, cu toate că împotriva planului 
de creare a forțelor nucleare multi­
laterale ale N.A.T.O. s-au pronunțat 
numeroși participant la sesiune, 
îndeosebi reprezentanții Franței. 
Luînd cuvîntul în cadrul dezbateri­
lor Jacques Baumel, secretar gene­
ral al-- U.N.R. a criticat planul 
F.N.M.

Pentru crearea F.N.M. au votat 
îndeosebi reprezentanții R. F. Ger­
mane, unii membri laburiști și con­
servatori ai parlamentului englez, 
înainte de a fi supusă la vot rezo­
luția, Adunarea U.E.O. a adoptat un 
amendament care prevede schimba­
rea denumirii de forțe nucleare mul­
tilaterale în .„forțe nucleare atlan­
tice".

Lucrările sesiunii continuă.

Intr-o mică localitate franceză de pe linia ferată Paris-Dieppe a fost, de 
curînd, experimentat sistemul unei bariere de cale ferată telecoman­
dată. Sistemul funcționează astfel : automobilistul cere, prin interme­
diul unui aparat de intercomunicațic, ridicarea barierei ; paznicul 
barierei, calculind timpul necesar, comandă, de la distanță, deschi­
derea pasajului de nivel. Fotografia redă cele două aspecte ale expe­

rienței.
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